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INTRODUZIONE

Gentile cliente, La ringraziamo per aver scelto il nostro prodotto.
Siamo sicuri che Lei apprezzera la sua qualita e affidabilita
in quanto progettato e prodotto mettendo in primo piano la
soddisfazione del cliente. Le presenti istruzioni per I'uso sono
conformi alla norma europea EN 82079.

ATTENZIONE! Istruzioni e avvertenze per un
uso sicuro dell’ apparecchio.

Prima di utilizzare questo apparecchio, leggere
attentamenteleistruzioniperl'usoeinparticolare note,
avvertenze e istruzioni sulla sicurezza, attenendosi a
esse. Conservare il presente manuale insieme alla
relativa guida illustrativa, a scopo di consultazione
futura. In caso di cessione dell’apparecchio a terzi,
consegnare anche I'intera documentazione.

@ NOTA: se nella lettura di questo manuale alcune
parti risultassero di difficile comprensione o se
sorgessero dubbi, prima di utilizzare il prodotto
contattare I'azienda all'indirizzo indicato in ultima
pagina.

@ NOTA: gli ipovedenti possono consultare la
versione digitale di queste istruzioni per 'uso sul sito

www.tenactagroup.com
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AVVERTENZE SULLA SICUREZZA

* Dopo aver rimosso I'apparecchio dalla confezione,
assicurarsi che sia integro e completo come mostrato
nella guida illustrativa e privo di danni da trasporto.
In caso di dubbio, non utilizzare P'apparecchio e
rivolgersi al servizio di assistenza autorizzato.

ATTENZIONE! Rimuovere dall’apparecchio
eventuali materiali di comunicazione quali
etichette, cartellini ecc., prima dell'utilizzo.

ATTENZIONE! Rischio di soffocamento.
| bambini non devono giocare con la
confezione. Tenere il sacchetto di plastica

lontano dalla portata dei bambini.
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* Questo apparecchio deve essere utilizzato
unicamente allo scopo per cui € stato progettato, I
ovvero come depilatore per uso domestico.
Qualsiasi altro utilizzo & considerato non
conforme all’'uso previsto e pertanto pericoloso.

* Lapparecchio puo essere utilizzato da bambini
di eta non inferiore a 8 anni e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali,
o prive di esperienza o della necessaria
conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure
dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni
relative all'uso sicuro dell’apparecchio e alla
comprensione dei pericoli ad esso inerenti. |
bambini non devono giocare con I'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione destinata ad essere
effettuata dall’'utilizzatore non deve essere
effettuata da bambini senza sorveglianza.

* © NON esporre l'apparecchio all'umidita o
all'influsso di agenti atmosferici (pioggia, sole,
ecc.) o temperature estreme.

* Sorvegliare I'apparecchio durante il
funzionamento.

* In caso di guasto o di cattivo funzionamento
dell’apparecchio, spegnerio e non manometterlo.

Per I'eventuale riparazione rivolgersi solamente
3



ad un centro di assistenza tecnica autorizzato.
S NON usare questo apparecchio sugli animali.
Questo apparecchio & ad uso strettamente
personale: NON condividere l'uso
dell’apparecchio.

Per le caratteristiche dell’apparecchio, fare
riferimento alla confezione esterna.

Utilizzare unicamente con gli accessori forniti che
costituiscono parte integrante dell’apparecchio.

ISTRUZIONI PER LUSO SICURO

DELLE BATTERIE

Sostituire le batterie solo con batterie dello stesso

tipo e con le stesse caratteristiche tecniche.

Assicurarsi di inserire le batterie rispettando la

polarita indicata sull’apparecchio.

Rimuovere le batterie dall’apparecchio se si

prevede di non utilizzarlo per un lungo periodo di

tempo. Conservare le batterie in un luogo fresco

e asciutto a temperatura ambiente.

S NON ricaricare le batterie non ricaricabili.

© NON utilizzare le batterie fornite con questo

apparecchio in altri apparecchi.



PERICOLO! Rischio di fuoriuscita di

sostanze corrosive dalla batteria e di

esplosione. Le batterie NON devono essere
disassemblate, esposte ad un calore eccessivo
come quello provocato dai raggi solari, dal fuoco
o da fonti di calore in genere. NON devono essere
cortocircuitate, danneggiate meccanicamente,
gettate nel fuoco, messe nell'acqua, riposte
insieme ad oggetti metallici, fatte cadere su
superfici dure. In caso di perdita dalla batteria
evitare il contatto con la pelle, gli occhi e gli
indumenti.

* © NON utilizzare piu 'apparecchio e le batterie
se le batterie dovessero presentare segni di de-
terioramento quali ad esempio: deformazione,
scalfiture, odore anomalo o scolorimento della
superficie. In questo caso rivolgersi ad un centro
assistenza autorizzato.

O NON inserire alcun oggetto nel vano delle bat-
terie.

© NON utilizzare batterie nuove e vecchie con-
temporaneamente.



T PERICOLO! Rischio di lesioni gravi.
Tenere sempre le batterie lontano dalla

portata dei bambini. In caso di ingestione
le batterie possono causare lesioni mortali. Con-
servare quindi le batterie in un luogo inaccessibi-
le per i bambini. In caso di ingestione di una bat-
teria, consultare immediatamente un medico o il
centro antiveleni locale.

LEGENDA SIMBOLI

A Avvertenza ® Divieto
Sostanze corrosive @ Nota

O Spento | Acceso

%  Adatto perl'uso nel
™ bagno o nella doccia

DESCRIZIONE DELLAPPARECCHIO
E DEGLI ACCESSORI

Consultare la Guida lllustrativa a pagina | per verificare la dotazione del vostro
apparecchio. Tutte le figure si trovano nelle pagine interne della copertina.




1 Blocco lame 6 Cover vano batterie

1 a Lama dritta 7 Dati tecnici

1 b Lamina per la rasatura 8 Pettine distanziatore

1 ¢ Lama arrotondata 9 Spazzolina per la pulizia
2. Supporto blocco lame 10 Batterie

3 Tasti rilascio supporto blocco lame 11 Blocco lame di ricambio
4 Slitta di accensione/spegnimento
5 Corpo del depilatore

UTILIZZO

ATTENZIONE! NON utilizzare questo
apparecchio se vi sono segni di danni visibili.

le lame sono danneggiate o non funzionano
correttamente.

c ATTENZIONE! Non usare I'apparecchio se

ATTENZIONE! Spegnere I'apparecchio
prima di cambiare qualsiasi accessorio.

CONSIGLI UTILI
® Prima dell'utilizzo, provare I'apparecchio su una piccola area. Se
compare irritazione, arrossamento o si verifica una reazione della
pelle, sospendere I'uso dell’apparecchio.
® Non utilizzare I'apparecchio su pelle irritata, che presenta abrasioni
0 eczema, foruncoli, ferire, verruche, porri.

INSERIMENTO e SOSTITUZIONE BATTERIE
® Aprire il vano batterie (6) sfilando il coperchio dal corpo
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dell'apparecchio [Fig. A1].

IT o Se necessario, rimuovere le vecchie batterie.

® |nserire due nuove batterie alcaline del tipo AA rispettando
l'indicazione della polarita +/- [Fig. A2].

® |nserire il coperchio del vano batterie (6) sul corpo dell’apparecchio
[Fig. A3].

MONTAGGIO E SOSTITUZIONE BLOCCO LAME (1)

® |’apparecchio e progettato per radere i peli del corpo, non &
indicato per I'utilizzo su viso e collo.

® Sul blocco lame (1) sono presenti due diverse lame: la lama dritta
(1a) e ideale per radere le zone ampie e dritte (come le gambe), la
lama arrotondata (1c) & indicata per 'inguine, le ascelle e la zona
dietro alle ginocchia.

Per smontare il gruppo lame (1):

® Premere i tasti dirilascio del supporto blocco lame (3) per smontare
dal corpo (5) il supporto blocco lame (2) [Fig.B1].

® Sganciare il blocco lame (1) dal supporto blocco lame (2) [Fig. D1].

® Per rimontare il gruppo lame (1) e il supporto gruppo lame (2)
procedere nell'ordine inverso [Fig. D2, B2].

MONTAGGIO PETTINE DISTANZIATORE (8)

Il pettine distanziatore & utile per regolare la lunghezza del taglio.

Nel caso in cui i peli da radere siano lunghi (a partire da 10mm) si

consiglia di accorciarli con il pettine distanziatore prima di procedere

alla rasatura.

® |nserire sul blocco lame il pettine distanziatore (8) [Fig.C1].

® Assicurarsi che i denti del pettine siano posizionati in
corrispondenza dei denti della lama.

ISTRUZIONI DI UTILIZZO

PER RADERE:
Il rasoio puo essere utilizzato su pelle asciutta o bagnata, e pud
essere utilizzato sotto la doccia e nella vasca da bagno. Non
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appllcare creme, saponi 0 schiume sulla pelle durante la rasatura.
® Accendere I'apparecchio facendo scivolare verso l'alto la slitta di
accensione/spegnimento (4).

® Appoggiare il blocco lame (1) sulla zona da depilare facendolo
aderire alla pelle [Fig.E].

® Mantenendo la pelle ben tesa, far scorrere con delicatezza e
senza applicare eccessiva pressione la lama sulla pelle in senso
contrario alla crescita dei peli.

PER REGOLARE LA LUNGHEZZA DEL TAGLIO

® Montare sul blocco lame (1) il pettine distanziatore (8).

® Accendere I'apparecchio facendo scivolare verso l'alto la slitta di
accensione/spegnimento (4).

® Appoggiare il pettine distanziatore in posizione perpendicolare
alla zona da depilare e far scorrere delicatamente 'apparecchio in
senso contrario alla crescita dei peli [Fig. F].

PULIZIA E MANUTENZIONE

AATTENZIONE! Prima di riutilizzare
’apparecchio, assicurarsi che tutte
le parti pulite siano completamente

asciutte.

Una pulizia regolare dellapparecchio ne assicura una migliore
performance e una piu lunga durata. Pulire I'apparecchio
immediatamente dopo ogni uso e quando sul blocco lame (1) ci sono
accumuli di peli o sporco.

® Dopo aver spento I'apparecchio, rimuovere il supporto blocco

9
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lame (2), il blocco lame e il pettine (8) se in uso [Fig. C2, B1, D1].
® Utilizzare la spazzolina (9) per rimuovere i peli residui.
® Sciacquare testina e pettine sotto acqua corrente.
® Pulire il corpo dell’'apparecchio (5) con un panno pulito e asciutto.
® Asciugare tutte le parti con un panno morbido e assicurarsi che
siano completamente asciutte prima di riutilizzarle o riporle nel
luogo di conservazione.
® Non usare polveri o liquidi abrasivi per pulire 'apparecchio.

SMALTIMENTO

Limballaggio del prodotto € composto da materiali riciclabili.
& @ Smaltirlo in conformita alla normativa di tutela ambientale.

Ai sensi della direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature

elettriche ed elettroniche (RAEE) il simbolo del cassonetto
ﬁ barrato riportato sullapparecchiatura o sulla sua confezione

indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve essere

raccolto separatamente dagli altri rifiuti.

Lutente dovra, pertanto, conferire 'apparecchiatura giunta a fine

vita agliidonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettrici ed
elettronici. In alternativa alla gestione autonoma & possibile consegnare
I'apparecchiatura che si desidera smaltire al rivenditore, al momento
dell’'acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente. Presso
i rivenditori di prodotti elettronici con superficie di vendita di aimeno
400 m? ¢ inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza obbligo
di acquisto, i prodotti elettronici da smaltire con dimensioni inferiori
a 25 cm. Ladeguata raccolta differenziata per l'avvio successivo
dellapparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento compatibile con il rispetto dell’lambiente contribuisce ad
evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il
reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui € composta I'apparecchiatura.
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SMALTIMENTO DELLA BATTERIA

Il presente prodotto contiene batterie di tipo AA.

* Rimuovere le batterie dall’apparecchio prima
del suo smaltimento.

e Smaltire le batterie in un centro di raccolta
specifico.

» © NON gettare le batterie nei rifiuti domestici.

ASSISTENZA E GARANZIA

L'apparecchio € garantito per un periodo di due anni dalla data di consegna.
Fa fede la data riportata sullo scontrino/fattura (purché chiaramente leggibile),
a meno che l'acquirente non provi che la consegna € successiva. In caso
di difetto del prodotto preesistente alla data di consegna, viene garantita la
riparazione o la sostituzione senza spese dell'apparecchio, salvo che uno dei
due rimedi risulti sproporzionato rispetto all'altro. Lacquirente ha l'onere di
denunciare a un Centro Assistenza autorizzato il difetto di conformita entro
due mesi dalla scoperta del difetto stesso.

Non sono coperte dalla garanzia tutte le parti che dovessero risultare difettose
acausa di:
a. danni da trasporto o da cadute accidentali
b. errata installazione o inadeguatezza impianto elettrico
c. riparazioni o modifiche operate da personale non autorizzato
d. mancata o non corretta manutenzione e pulizia
e. prodotto /o parti di prodotto soggette a usura e/o consumabili
f.mancata osservanza delleistruzioni peril funzionamento dellapparecchio,
negligenza o trascuratezza nell'uso

Lelenco di cui sopra € a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, in

11
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quanto la presente garanzia & comunque esclusa per tutte quelle circostanze

IT che non possono farsi risalire a difetti di fabbricazione dell'apparecchio.

La garanzia & inoltre esclusa in tutti i casi di uso improprio dell'apparecchio
ed in caso di uso professionale. Si declina ogni responsabilita per eventuali
danni che possano direttamente o indirettamente derivare a persone, cose
ed animali domestici in conseguenza della mancata osservanza di tutte le
prescrizioni indicate nel presente libretto in tema di installazione, uso e
manutenzione dellapparecchio. Sono fatte salve le azioni contrattuali di
garanzia nei confronti del venditore.

Modalita di assistenza

La riparazione dell’ apparecchio deve essere effettuata presso un Centro
Assistenza autorizzato. Lapparecchio difettoso, se in garanzia, dovra
pervenire al Centro Assistenza unitamente ad un documento fiscale che ne
attesti la data di vendita o di consegna.

800-234677 |
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INTRODUCTION

Dear customer, thank you for choosing our product. We feel certain
you will appreciate its quality and reliability as it was designed andE I
manufactured with customer satisfaction in mind. These instructions

for use are compliant with the European Standard EN 82079..

WARNING! Instructions and warnings
for safe use.

Before using this appliance, carefully read the
instructions for use and in particular the safety
notes and warnings, which must be complied
with. Keep this manual together with its
illustrative guide for future consultation. Should
you transfer the appliance to another user, make
sure you hand over this documentation as well.

@ NOTE: should any part of this manual be
difficult to understand or any doubt arise,
contact the company at the address indicated
on the last page before using the product.

@ NOTE: persons with impaired vision may
consult these instructions for use in digital
format at the website www.tenactagroup.com
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SAFETY NOTES

* After unpacking, make sure the appliance is
intact, complete with all its parts as shown
in the illustrative guide and with no sign
of damage due to transportation. If in any
doubt, do not use the appliance and contact
an authorised service centre.

CAUTION! Remove any

& communication material such as
labels, tags etc. from the appliance
before use.
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WARNING! Risk of suffocation.
Children shall not play with the
packaging. Keep the plastic bag out
of the reach of children.

* This appliance must be used only for the
purpose for which it was designed, namely
as a depilator for home use. Any other
use is considered not compliant with the
intended use and therefore dangerous.

* This appliance can be used by children
aged from 8 years and above and persons
with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved. Children
shall not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance shall not be made
by children without supervision.

e © DO NOT expose the appliance to
humidity, to the weather (rain, sun, etc.)
or to extreme temperatures.
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IEN °

© DO NOT leave the appliance unattended
while in operation.

If the appliance is faulty or malfunctions,
switch it off and do not tamper with it.
Contact an authorised technical service
centre for any repairs.

© DO NOT use this appliance on animals.
This appliance is for personal use only: DO
NOT share the use of the appliance.

See the external packaging for the
characteristics of the appliance.

Use the appliance only with the supplied
accessories that are an essential part of the
appliance.

INSTRUCTIONS FOR SAFE
USE OF THE BATTERIES

Replace the batteries with batteries of the
same kind only.

Make sure to insert batteries respecting the
polarity indicated on the appliance.
Remove batteries from the appliance if you
expect not to use it for a long time. Keep

16



batteries in a cool and dry place at ambient
temperature.

* O DO NOT recharge non-rechargeable ENI
batteries.

» © DO NOT use batteries supplied with this
appliance in other appliances.

A DANGER! Risk of corrosive substance
leakage and explosion.

Batteries shall NOT be disassembled,
exposed to excessive heat such as that
caused by sunlight, fire or similar sources.
They shall NOT be short circuited,
mechanically damaged, thrown into the
fire, put into water, stored with metallic
objects, dropped on hard surfaces. In case
of battery leakage, avoid any contact with
skin, eyes and clothing.

» ODONOTusetheapplianceandthebatteries
if batteries show any sign of deterioration
such as:deformation, scratches, anomalous
smell or discoloration of the surface.In such
a case contact an authorized service centre.

17



» © DO NOT place any object in the battery
compartment.
IEN- O DO NOT use old and new batteries
together.

DANGER! Risk of serious lesions.

Always keep the batteries out of
reach of children. If swallowed, the batteries
can cause lethal lesions. Therefore, always
keep the batteries out of reach of children.
In the event that a battery is swallowed,
contact a doctor or the local poison centre
immediately.

SYMBOLS

Warning ® Prohibited

Corrosive substances @ Note

off | oOn

Suitable for use in a
bath or shower

LopP
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DESCRIPTION OF THE APPLIANCE
AND ITS ACCESSORIES

Refer the illustrative guide on page | to check your appliance’s equipment. All ENI
the figures are found on the inside pages of the cover.

1 Blade locking device 6 Battery compartment cover
1 a Straight blade 7 Technical data
1 b Shaving blade 8 Spacer comb
1 ¢ Rounded blade 9 Brush for cleaning

2. Blade locking support 10 Batteries

3 Blade locking support release keys 11 Spare blade locking device
4 On/off switch
5 Epilator body

USE

WARNING! DO NOT use this
appliance if there are visible signs of
damage.

WARNING! DO NOT use the
appliance if the blades are damaged
or do not work properly.

WARNING! Switch the appliance off
before changing any accessories.

19



USEFUL TIPS

® Before use, try the appliance on a small area. If rash or
reddening develops or if the skin reacts, stop using the
IEN appliance.
® Do not use the appliance on irritated skin, with abrasions or
eczema, lesions, wounds, warts or moles.

INSERTING and REMOVING BATTERIES

® Open the battery compartment (6) by removing the cover from
the body of the appliance [Fig. A1].

® |f necessary, take out the old batteries.

® Insert two new alkaline AA batteries according to the + / -
polarity [Fig. A2].

® Insert the cover of the battery compartment (6) on the body of
the appliance [Fig. A3].

ATTACHING AND REPLACING BLADE LOCKING DEVICE (1)

® The device is designed to shave body hair. It is not suitable for
use on face and neck.

® The blade locking device (1) is equipped with two different
blades: the straight blade (1a) is suitable to shave large,
straight areas (e.g. legs), and the rounded blade (1c) is
suitable for the bikini line, armpits and area behind the knee.

To remove the blade unit (1):

® Press the blade locking support release buttons (3) to remove
the blade locking support (2) from the body (5) [Fig.B1].

® Release the blade locking device (1) from the blade locking
device support (2) [Fig. D1].

® To reassemble the blade unit (1) and the blade unit support (2)
follow the instructions in reverse order [Fig. D2, B2].

20



SPACER COMB ASSEMBLY (8)
The spacer comb is useful for adjusting the length of the cut.

If the hairs to shave are long (from 10 mm), it is recommended to E

trim them with the spacer comb before shaving.
® Insert the spacer comb (8) onto the blade locking device [Fig.C1].
® Make sure that the comb teeth are set up on the blade teeth.

SHAVING INSTRUCTIONS:

The shaver can be used on dry or wet skin, and can also be used

under the shower or in the bath.

Do not apply cream, soap or foam on the skin when shaving.

® Turn the appliance on by pushing the on/off (4) switch upwards.

® Place the blade locking device (1) on the area where you wish
to remove hair, touching the skin [Fig.E].

® Pulling your skin tight, carefully slide the blade along your skin,
against the direction of hair growth, without pressing too hard.

TO ADJUST THE LENGTH OF THE CUT

® Insert the spacer comb (8) onto the blade locking device (1).

® Turn the appliance on by pushing the on/off (4) switch upwards.

® Place the spacer comb perpendicular to the area where you
wish to remove the hair and gently slide the appliance against
the direction of hair growth [Fig. F].

21
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IEN

CLEANING AND MAINTENANCE

WARNING! Make sure all cleaned
parts are completely dry before

reusing the appliance.

Performance and durability are enhanced by cleaning the

appliance regularly. Clean the appliance immediately after each

use and when there is hair or dirt trapped in the blade locking

device (1).

® After switching off the appliance, remove the blade locking
support (2), the blade locking device and comb (8), if used
[Fig. C2, B1, D1].

® Use the brush (9) to remove any residual hairs.

® Rinse the head and comb under running water.

® Clean the body of the appliance (5) with a clean and dry cloth.

® Dry all the components with a soft cloth and make sure they
are fully dry before re-using them or putting them away.

® Do not use abrasive powders or liquids to clean the appliance.

DISPOSAL

The packaging of the appliance is made of recyclable
& materials. Dispose of it in accordance with the environmental

protection regulations.

Pursuant to Directive 2012/19/EU on waste electrical and
E electronic equipment (WEEE), the crossed bin symbol on
== the appliance or its packaging indicates that the appliance

must be disposed of separately from other waste at the end

of its useful life.
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The user must therefore take the appliance to an appropriate
recycling centre for electrical and electronic equipment.
Alternatively, instead of handling the disposal, the user can hand

over the appliance to the retailer when a new, equivalent one is EN

purchased. The user can hand over electronic products measuring
less than 25 cm to retailers of electronic products having a sales
area of at least 400 m? free of charge and with no obligation to
buy. Appropriate separate collection for the subsequent procedure
for the decommissioned appliance for recycling, which includes
treatment and environmentally friendly disposal helps prevent
adverse effects on the environment and health and promotes
reusing and/or recycling materials that the appliance consists of.

DISPOSING OF THE BATTERY

This product contains AA batteries.

* Remove the batteries from the appliance
before disposing of it.

* Dispose off the batteries at a specific
collection centre.

« © DO NOT dispose of the batteries in
domestic waste.

ASSISTANCE AND WARRANTY

The appliance is guaranteed for a period of two years from the
date of delivery. Evidence shall be taken as the date indicated on
the receipt/invoice (provided it is legible), unless the buyer can
prove that the delivery occurred later.

In the event of a defect in the product which existed prior to the
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date of delivery, appliance repair or replacement is guaranteed
free of charge, unless one of the two solutions is disproportionate
to the other. The buyer has the obligation to notify an authorised
IEN Service Centre of the non-conformity within two months from
discovering the defect.
The warranty does not cover any part that may be defective due
to:
transport damage or accidental drops,
incorrect installation or an inadequate electrical system,
repairs or alterations made by unauthorised personnel,
poor or incorrect maintenance and cleaning,
product and/or product parts subject to wear and/or
consumables
f. failure to comply with the operating instructions and/or
negligent or careless use.

poopooD

The list above is purely indicative and not exhaustive and in
any case, this warranty shall not cover all circumstances
that cannot be attributed to manufacturing defects of the
appliance. In addition, the warranty does not cover any case of
improper use of the appliance and professional use. All liability
is disclaimed for any damage that may directly or indirectly
be caused to persons, property and pets as a result of failure
to comply with all the instructions provided in the “Instructions
and Warnings Booklet” regarding appliance installation, use
and maintenance. This is without prejudice to any contractual
warranty claims against the seller.

Methods of support

Appliance repairs must be carried out by an authorised Service
Centre. If the faulty appliance is under warranty, it must be sent
to the Service Centre together with a fiscal document that can
confirm the date of sale or delivery.
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INTRODUCCION

Apreciado cliente: Gracias por haber elegido nuestro
producto. Estamos seguros de que usted podrd apreciar

su calidad y fiabilidad, ya que ha sido disefiado y fabricado
considerando la satisfaccion del cliente. Estas instrucciones ESI
de uso respetan la norma europea EN 82079.

jADVERTENCIA! Instrucciones y
advertencias para un uso seguro.

Antes de utilizar este aparato, lea atentamente
las instrucciones de uso y, especialmente, las
observaciones y advertencias de seguridad, que
se deben respetar. Guarde este manual junto con
su guia ilustrativa para consultas futuras. Si el
aparato se cediera a otro usuario, asegurese de
entregarlo junto con esta documentacion.

@ NOTA: Si tiene dificultades para comprender
cualquier parte de este manual o le surgen dudas,
pongase en contacto con la empresa a través de la
direccion indicada en la ultima pagina, antes de
utilizar el producto.

@ NOTA: las personas con problemas de vision pueden
consultar estas instrucciones en formato digital en el
sitio web www.tenactagroup.com
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NOTAS SOBRE LA SEGURIDAD

* Tras el desembalaje, asegurese de que el aparato
esté intacto, de que no falte ninguna parte
consultando la quia ilustrativa y de que no haya
sefales de dafios debidos al transporte. En caso de
dudas, no utilice el aparato y pongase en contacto
con un centro de asistencia autorizado.

;ATENCION! Elimine cualquier material de
informacion, tales como sellos, etiquetas,
etc. del aparato antes de su uso.

jADVERTENCIA! Riesgo de asfixia. Los
nifos no deben jugar con el embalaje.
Mantenga la bolsa de plastico fuera del
alcance de los nifios.
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* Este aparato doméstico se debe utilizar solo
para el fin para el que fue disefado, es decir,
como una depiladora para uso domeéstico.
Cualquier otro uso se considera no conforme
con el uso previsto y por lo tanto peligroso. EsI

* Este aparato puede ser utilizado por ninos
mayores de 8 afos y por personas con
capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales
reducidas o sin experiencia ni conocimientos
si estan vigilados o han sido formados sobre
el uso seguro del aparato y son conscientes
de los peligros relacionados. Los nifios no
deben jugar con el aparato. La limpieza y
el mantenimiento a cargo del usuario no
deben ser realizados por ninos sin la debida
supervision.

* © NO exponga el aparato a la humedad, a
los agentes atmosféricos (lluvia, sol, etc.) ni
a temperaturas extremas.

* O NO deje el aparato sin vigilancia mientras

esta en funcionamiento.
* Si el aparato se averia o funciona mal,

apaguelo y no intervenga. Pdngase en
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contacto con un centro de asistencia
técnica autorizado para solicitar cualquier
reparacion.

O NO utilice este aparato en animales.

Este aparato es solo para un uso personal:
NO comparta el aparato.

Para conocer las caracteristicas del aparato,
consulte la parte exterior del embalaje.
Utilice el aparato solo con los accesorios
suministrados, que forman parte esencial
del aparato.

INSTRUCCIONES PARA
EL USO SEGURO DE LAS PILAS

Cambie las pilas solo por pilas del mismo
tipo.

Asegurese de introducir las pilas respetando
la polaridad indicada en el aparato.

Quite las pilas del aparato si no va a usarlo
un periodo prolongado. Mantenga las pilas
en un lugar fresco y seco a temperatura
ambiente.

O NO cargue las pilas no recargables.

O NO use las pilas suministradas junto con
este aparato en otros aparatos.
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A {PELIGRO! Riesgo de escape de

sustancias corrosivas y explosion. NO
desensamble las pilas ni las exponga a
temperaturas demasiado altas, como las
generadas por los rayos del sol, el fuego
o fuentes similares. Las pilas NO deben
cortocircuitarse, sufrir dafos mecanicos,
arrojarse al fuego, sumergirse en agua,
guardarse con objetos metalicos o dejarse
caer en superficies duras. Si la pila pierde
liquido, evite el contacto de este con la piel,

los ojos y la ropa.

+ O NO use el aparato ni las pilas si estas
ultimas presentan senales de deterioro
como:deformacion, rayas, olores anomalos o
superficie destenida. En este caso, péngase
en contacto con un centro de servicio
autorizado.

« O NO ponga objetos en el compartimento de
las pilas.

+ O NO use pilas nuevas y viejas al mismo
tiempo.
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A iPELIGRO! Riesgo de lesiones graves.

Mantenga las pilas fuera del alcance
de los nifhos en todo momento. En

caso de ingestion, las pilas pueden provocar
IES la muerte. Por tanto, manténgalas fuera del

alcance de los niflos en todo momento. En
el caso de ingestion de una pila, péngase
en contacto con un médico o con un centro
toxicolégico de inmediato.

REFERENCIA DE SIMBOLOS

A Advertencia ® Prohibicion
Sustancias corrosivas @ Note

O Apagado | Encendido

%  Puede utilizarse en la
™™  bafera o en la ducha

DESCRIPCION DEL APARATOY DE LOS
ACCESORIOS
Consulte la Guia ilustrativa pag. | para controlar el contenido del

embalaje. Todas las figuras se encuentran en las paginas internas
de la cubierta.
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1 Blogue de cuchillas 5 Cuerpo de la depiladora

1 a Cuchilla recta 6 Cubierta del compartimento de
1 b Cuchilla para rasurar pilas
1 ¢ Cuchilla redondeada 7 Datos técnicos
2. Soporte del bloque de cuchillas 8 Peine distanciador
3 Teclas para la liberacion del 9 Cepillo para la limpieza
soporte del blogue cuchillas 10 Pilas ES

4 Boton deslizante de encendido/ 11 Bloque de cuchillas de repuesto
apagado

uso

jADVERTENCIA! NO utilice este
aparato si presenta senales visibles
de danos.

A ;ADVERTENCIA! NO utilice el aparato
si las cuchillas estan estropeadas o no
funcionan correctamente.

A jATENCION! Apague el aparato antes
de cambiar cualquier accesorio.

CONSEJOS UTILES

® Antes del uso, pruebe el aparato en un area pequefia. Si hay
irritacion o enrojecimiento o se produce una reaccion en la piel,
suspenda el uso del aparato.

® No utilice el aparato si tiene la piel irritada, con abrasiones o
eccema, forinculos, heridas o verrugas.
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INTRODUCCION y SUSTITUCION DE LAS PILAS

® Abra el compartimento para pilas (6) retirando la tapa del cuerpo
del aparato [Fig. A1].

® Sies necesario, quite la pilas usadas.

® Introduzca dos pilas alcalinas nuevas de tipo AA respetando la
indicacion de la polaridad +/- [Fig. A2].

ES ¢ Monte la tapa del compartimento para pilas (6) en el cuerpo del

aparato [Fig. A3].

MONTAJE YS SUSTITUCION DEL BLOQUE DE CUCHILLAS (1)

® El aparato ha sido disefiado para afeitar el vello corporal; no es
indicado para utilizar en el rostro y el cuello.

® En el bloque de cuchillas (1) hay dos cuchillas diferentes: la
cuchilla recta (1a) es ideal para rasurar las zonas amplias y rectas
(como las piernas); la cuchilla redondeada (1c) es indicada para
las ingles, las axilas y las corvas.

Desmontaje del grupo de cuchillas (1):

® Presione los botones de liberacion del soporte del bloque de
cuchillas (3) para desmontar del cuerpo (5) el soporte del bloque
de cuchillas (2) [Fig.B1].

® Desenganche el bloque de cuchillas (1) del soporte del bloque de
cuchillas (2) [Fig. D1].

® Para volver a montar el grupo de cuchillas (1) y el soporte del grupo
de cuchillas (2), siga los pasos anteriores en orden inverso [Fig.
D2, B2].

MONTAJE DEL PEINE DISTANCIADOR (8)

El peine distanciador es util para regular la longitud del corte.

Si el vello que debe depilarse es largo (a partir de 10 mm), se aconseja

cortarlo con el peine distanciador antes de empezar a rasurar.

® Introduzca en el bloque de cuchillas el peine distanciador (8) [Fig.
C1].

® Asegurese de que los dientes del peine estén colocados a la
altura de los dientes de la cuchilla.
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INSTRUCCIONES DE USO PARA RASURAR:

La depiladora se puede utilizar con la piel seca o mojada, y

también bajo la duchay en la bafera.

No se ponga cremas, jabones ni espumas en la piel durante el

depilado.

® Encienda el aparato desplazando hacia arriba el botén ESI
deslizante de encendido/apagado (2).

® Apoye el bloque de cuchillas (1) en la zona que va a depilar
adhiriéndolo a la piel [Fig.E].

® Manteniendo la piel bien tensada, deslice por la piel la cuchilla
con suavidad y sin ejercer una presion excesiva, en el sentido
contrario al crecimiento del vello.

PARA REGULAR LA LONGITUD DEL CORTE

® Monte en el bloque de cuchillas (1) el peine distanciador (8).

® Encienda el aparato desplazando hacia arriba el botén de
encendido/apagado (4).

® Apoye el peine distanciador en posicion perpendicular a la zona
que desea depilar y deslice con suavidad el aparato en el sentido
contrario al crecimiento del vello [Fig. F].

MANTENIMIENTO Y CONSERVACION

ﬁ iADVERTENCIA! jAsegurese de que
todas las partes limpiadas se hayan
secado completamente antes de volver a

utilizar el aparato!

Una limpieza regular del aparato asegura un mejor resultado y
una duracién mas prolongada. Limpie el aparato inmediatamente
después de cada uso y cuando en el bloque de cuchillas (1)
haya acumulaciones de pelo o de suciedad.
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® Tras haber apagado el aparato, extraiga el soporte del bloque
de cuchillas (2), el bloque de cuchillas y el peine (8) si lo
estaba usando [Fig. C2, B1, D1].

® Utilice el cepillos (9) para eliminar los pelos residuales.

® Enjuague el cabezal y el peine con agua corriente.

® Limpie el cuerpo del aparato (5) con un pafio limpio y seco.

ES, Seque todas las partes con un pafio suave y asegurese de
que estén completamente secas antes de volver a utilizarlas o
guardarlas.

® No use polvos ni liquidos abrasivos para limpiar el aparato.

ELIMINACION

sy, El embalaje del aparato se ha realizado con materiales
%@ reciclables. Elimine el embalaje respetando las normas de
proteccion medioambiental.

De conformidad con la Directiva 2012/19/UE sobre residuos
de aparatos eléctricos y electrénicos (WEEE), el simbolo del
contenedor tachado presente en el aparato o en su embalaje
indica que el aparato debe eliminarse separado del resto de
residuos al final de su vida util.

Elusuario, portanto, debera entregar el aparato a un centro autorizado
de reciclado de equipos eléctricos y electronicos. Como alternativa,
en lugar de encargarse de la eliminacion, el usuario podra entregarlo
al distribuidor al comprar un aparato nuevo equivalente. El usuario
puede entregar productos electrénicos que midan menos de 25 cm a
vendedores de productos electronicos que tenga un area de ventas
minima de 400 m2 gratuitamente y sin ninguna obligacion de compra.
Una adecuada recogida selectiva y el siguiente envio del aparato
para el reciclaje, el tratamiento y la eliminacion ecocompatible,
contribuyen a evitar posibles consecuencias negativas para el medio
ambiente y la salud publica, y favorecen el reciclaje de los materiales
que componen el aparato.
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ELIMINACION DE LA PILA

Este producto contiene pilas de tipo AA.

* Quite las pilas del aparato antes de eliminarlo.

* Para la eliminacion de las pilas, entréguelas a ESI
un centro de recogida autorizado.

O NO elimine las pilas con los residuos

domésticos.

ASISTENCIA Y GARANTIA

El aparato cuenta con un periodo de garantia de dos afios a partir
de la fecha de entrega. La fecha valida sera la indicada en el recibo/
factura (siempre que sea legible claramente), a no ser que el
comprador pruebe que la entrega fue posterior.
En caso de defecto del producto anterior a la fecha de entrega,
se garantiza la reparacion o la sustitucion del aparato sin gastos,
a no ser que una de las dos soluciones resulte desproporcionada
respecto de la otra. El comprador tiene el deber de comunicar a un
Centro de Asistencia el defecto de conformidad en un plazo de dos
meses desde el descubrimiento de dicho defecto.
La garantia no cubre todas las partes que resulten defectuosas por:
a. dafios por transporte o por caidas accidentales,
b. instalacion errénea o instalacion eléctrica inadecuada,
C. reparaciones o cambios realizados por personal no autorizado,
d. ausencia o incorrecto mantenimiento y limpieza,
e. producto y/o partes de productos sujetos a desgaste y/o de
consumo,
f. incumplimiento de las instrucciones para el funcionamiento del
aparato, negligencia o desidia durante el uso.
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La lista anterior es solo a modo de ejemplo y no es exhaustiva, ya
que esta garantia no cubre todas aquellas circunstancias que no
dependan de defectos de fabricacion del aparato.

Ademas, la garantia queda excluida en todos los casos de uso
inadecuado del aparato y en caso de uso profesional.

La empresa no asume ninguna responsabilidad por posibles dafios
que puedan afectar directa o indirectamente a personas, objetos o
animales domésticos como consecuencia del incumplimiento de
todas las indicaciones del “Manual de instrucciones y advertencias”
en materia de instalacion, uso y mantenimiento del aparato.

Se excluyen las acciones contractuales de garantia en relacion con
el vendedor.

Modo de asistencia

La reparacion del aparato debe realizarse en un Centro de Asistencia
autorizado. El aparato defectuoso en garantia debera enviarse al
Centro de Asistencia junto con un documento fiscal en el que figure
la fecha de venta o entrega.
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INTRODUCAO

Prezado cliente, agradecemos pela compra de nosso produto. Temos
certeza de que ird apreciar a sua qualidade e fiabilidade, pois foi
projetado e fabricado tendo em vista, em primeiro lugar, a satisfagéo
do cliente.As presentes instrucbes para a utilizagdo estédo em
conformidade com a norma europeia EN 82079.

ADVERTENCIA! Instrugdes e avisos para o
emprego seguro.

Antes de utilizar este aparelho, leia atentamente
as instrugdes para o uso, principalmente as notas
sobre a seguranca e as adverténcias que devem ser
respeitadas. Conserve este manual com o respetivo
guia ilustrado para que possa ser consultado
futuramente. No caso de ceder o aparelho a
terceiros, entregar também toda a documentacao.

@ NOTA: Se ao ler este manual algumas partes
resultarem dificeis de entender, ou no caso de
duvidas antes de utilizar o produto, contacte a
empresa junto a morada indicada na ultima pagina.

@ NOTA: As pessoas com deficiéncia visual podem
consultar estas instrucoes para uso em formato

digital no sitio da internet www.tenactagroup.com
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AVISOS SOBRE A SEGURANCA

* Apés remover o aparelho de sua embalagem,

certifique-se de que esteja intacto e completo,
fornecido com as partes ilustradas no guia, e que
nao haja sinais de danos imputaveis ao transporte.
Em caso de duvida, nao utilize o aparelho e contacte
um Centro de Assisténcia Autorizado.

materiais com funcéo de comunicacao como,
por exemplo, rétulos, etiquetas etc. antes do uso.

c CUIDADO! Remova do aparelho todos os

ADVERTENCIA! Risco de asfixia. As
criancas nao devem brincar com a
embalagem. Mantenha o saco plastico fora
do alcance de criancas.
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* Este aparelho deve ser utilizado apenas para
a finalidade para a qual foi concebido, ou
seja, como depilador para uso doméstico.
Qualquer outro tipo de uso é considerado
nao conforme e, portanto, perigoso.

* Este aparelho pode ser utilizado por
criancas a partir dos 8 anos e por pessoas p-rI
com capacidades fisicas, mentais e
sensoriais reduzidas ou sem experiéncia e
conhecimento sobre o uso do produto se
forem supervisionados ou instruidos sobre
o uso do aparelho de forma segura e se
compreenderem os perigos inerentes ao uso
do mesmo. As criancas nao devem brincar
com o aparelho. As operacoes de limpeza e
manutencao de usuario nao devem ser feitas
por criancas sem supervisao.

* © NAO exponha o aparelho a humidade,
aos agentes climaticos (chuva, sol, etc.) ou
temperaturas extremas.

* © NAO deixe o aparelho sem vigilancia
enquanto estiver a funcionar.

* Em caso de defeito ou mau funcionamento
do aparelho, desligue-o e nao tente repara-

39



IPT
[ ]

lo. Contacte um centro de assisténcia
técnica autorizada para efetuar as devidas
reparacoes.

© NAO use este aparelho em animais.

Este aparelho é destinado somente ao uso
pessoal. NAO compartilhe o produto com
outras pessoas.

Consulte a embalagem externa para
conhecer as caracteristicas do aparelho.
Utilize o aparelho apenas com os acessorios
fornecidos, que sao partes essenciais do
mesmo.

INSTRUGOES PARA O USO SEGURO DAS
PILHAS

Substitua as pilhas somente por outras do
mesmo tipo.

Certifique-se de inserir as pilhas respeitando
a polaridade indicada no aparelho.

Remova as pilhas em caso de inutilizacao
prolongada do aparelho. Mantenha as
pilhas em local fresco e seco a temperatura
ambiente.

© NAO recarregue pilhas nao recarregaveis.
© NAO use as pilhas fornecidas com este
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aparelho em outras aparelhagens.

PERIGO! Risco de vazamento de

substancia corrosiva e explosdo. As
pilhas NAO devem ser desmontadas,
expostas ao calor excessivo como a luz
solar, ao fogo ou fontes similares. As pilhas
NAO devem ser colocadas em curto-circuito,
mecanicamente danificadas, lancadas ao
fogo, mergulhadas em agua, armazenadas
com objetos metalicos ou deitadas em
superficies duras. Em caso de vazamentos
de pilhas, evite qualquer contacto com a

pele, olhos e vestuario.

« O NAO utilize o aparelho e as pilhas em caso
de qualquer sinal de deterioragao como, por
exemplo, deformacéo, riscos, odor anémalo
ou descoloracao da superficie. Neste caso,
contacte o centro de assisténcia autorizada.
« © NAO insira algum tipo de objeto no
alojamento das pilhas.

« O NAO use pilhas velhas e novas juntas.
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A PERIGO! Risco de sérias lesoes.

Mantenha as pilhas sempre afastadas do
alcancedascriancas.As pilhas podemcausar
perigos mortais em caso de ingestao. Assim,

mantenha as pilhas sempre afastadas do
IPT alcance das criancas. Em caso de ingestao,
consulte imediatamente um médico ou o
centro antivenenos local.

LEGENDA DOS SiMBOLOS

Aviso ® Proibigdo

Substéncias corrosivas @ Nota

Desligado | Ligado

Adequado para ser
utilizado em banheira
ou duche.

Lok >

DESCRICAO DO APARELHO E DOS
ACESSORIOS

Consultar o guia ilustrado na pagina | para verificar os itens fornecidos com seu
aparelho. Todas as figuras encontram-se nas paginas internas da capa.
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1 Bloco de laminas 5 Corpo do depilador

1 aLaminareta 6 Tampa do compartimento das
1 b L&mina para raspagem baterias
1 ¢ Lamina arredondada 7 Dados técnicos

2. Suporto do bloco de laminas 8 Pente distanciador

3 Teclas de libertagdo do suporte 9 Escovinha para a limpeza

do bloco laminas 10 Baterias

4 Seletor deslizante para ligar/ 11 Bloco de laminas sobressalentes
desligar PTI

EMPREGO
c ADVERTENCIA! NAO utilize este

aparelho em caso de sinais evidentes
de danos.

A ADVERTENCIA! NAO utilize o aparelho
se as laminas estiverem danificadas
ou se nao funcionam corretamente.

A ATENCAO! Desligue o aparelho antes
de trocar qualquer acessorio.

CONSELHOS UTEIS

® Antes do uso, teste o produto em uma pequena area. Em caso
de irritacéo, vermelhiddo ou reagéo da pele, suspenda o uso do
aparelho.

® Ndo use o aparelho sobre a pele irritada, que apresenta
escoriagdes ou eczema, furinculos, feridas, verrugas, bexigas.
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INSERGAO e SUBSTITUICAO DE BATERIAS

® Abra o compartimento das baterias (6) extraindo a tampa do corpo
do aparelho. [Fig. A1].

® Se necessario, remova as baterias utilizadas.

® Insira duas baterias alcalinas AA novas e respeite a indicagéo
da polaridade “+/-” [Fig.A2].

® |nsira a tampa do compartimento das baterias (6) no corpo do
aparelho [Fig. A3].

IPT

MONTAGEM E SUBSTITUICAO DO BLOCO DE LAMINAS (1)

® O aparelho é projetado para raspar os pelos do corpo, ndo é
indicado para ser utilizado no rosto e no pescogo.

® No bloco de laminas (1) estdo presentes duas laminas
diferentes: a lamina reta (1a) é ideal para raspar grandes
areas retas (tais como as pernas), a lamina arredondada (1c)
¢é indicada para a virilha, as axilas e a area atras dos joelhos.

Para desmontar o grupo de laminas (1):

® Pressione as teclas do suporte do bloco de laminas (3) para
desmontar do corpo (5) o suporte do bloco de laminas (2) [Fig.
B1].

® Desconecte o bloco de laminas (1) do suporte do bloco de
laminas (2) [Fig. D1].

® Para montar novamente o grupo de laminas (1) e o suporte do
grupo de laminas (2), proceda na ordem inversa [Fig. D2, B2].

MONTAGEM DO PENTE DISTANCIADOR (8)

O pente distanciador é util para regular o comprimento do corte.

Se os pelos a serem raspados estiverem compridos (mais de

10mm), aconselha-se encurta-los com o pente distanciador

antes de raspar.

® Inserir no bloco de I&minas o pente distanciador (8) [Fig.C1].

® Certifique-se de que os dentes do pente estejam posicionados em
correspondéncia com os dentes da lamina.
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INSTRUGOES DE UTILIZAGAO PARA RASPAR:

O raspador pode ser utilizado sobre pele seca ou molhada, e

pode ser utilizado no duche e na banheira.

N&o aplique cremes, sabdes ou espumas na pele durante a

raspagem.

® Ligue o aparelho fazendo com que deslize para cima a tecla para
ligar/desligar (4).

® Apoie o bloco de laminas (1) sobre a area que deve ser PT

depilada fazendo-o aderir a pele [Fig.E].

® Mantenha a pele bem esticada, faga a lamina deslizar suavemente
e sem aplicar pressdo sobre a pele, na direcdo oposta ao
crescimento dos pelos.

PARA REGULAR O COMPRIMENTO DO CORTE

® Monte no bloco de laminas (1) o pente distanciador (8).

® |igue o aparelho fazendo com que deslize para cima a tecla para
ligar/desligar (4).

® Apoie o pente separador em posicdo perpendicular & area a
depilar e fazer com que o aparelho deslize suavemente em sentido
contrério ao crescimento dos pelos [Fig. F].

MANUTENCAO E LIMPEZA

ADVERTENCIA! Certifique-sede quetodas
as pecas limpas estejam completamente
secas antes de utilizar o aparelho!

Alimpeza regular do aparelho assegura um melhor desempenho
e aumenta a sua durabilidade. Limpe o aparelho imediatamente
apos o uso e quando houver acumulacéo de pelos ou sujidade
no bloco de laminas (1).
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® Depois de desligar o aparelho, remova o suporte do bloco de
laminas (2), o bloco de laminas e o pente (8), se tiver sido
utilizado [Fig. C2, B1, D1].

Use a escova (9) para remover os pelos residuais.

Enxague o cabecote e o0 pente em agua corrente.

Limpe o corpo do aparelho (5) com um pano limpo e seco.

Seque todas as pegas com um pano macio e certifique-se de que
estejam completamente secas antes de usé-las ou acondiciona-
las.

® N&o use pos ou liquidos abrasivos para limpar o aparelho.

DESMANTELAMENTO

A embalagem do aparelho é feita com materiais reciclaveis.
@ Elimine-a em conformidade com as normas de protecéo
ambiental.
—_—

Nos termos da Diretiva 2012/19 /UE relativa aos
equipamentos elétricos e eletrénicos (WEEE), o simbolo
do biddo cruzado no aparelho ou em sua embalagem
indica que o produto deve ser eliminado separadamente
dos outros residuos no final de sua vida util.

Portanto, o usudrio deve levar o aparelho a um centro de
reciclagem adequado para equipamentos elétricos e eletrdnicos.
Como alternativa, ao invés de elimina-lo, o aparelho pode ser
entregue ao revendedor no momento da compra de um produto
equivalente. O utilizador pode entregar os produtos eletronicos
com menos de 25 cm, gratuitamente e sem obrigagdo de compra,
a revendedores com area de vendas de, pelo menos, 400 m2. A
adequada recolha diferenciada para o sucessivo procedimento
de desmantelamento do aparelho para reciclagem, que inclui
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tratamento e eliminagdo ecoldgica, contribui a evitar efeitos
adversos ao ambiente e a saude e promove a reciclagem e
reutilizacdo de materiais com os quais o aparelho é composto.

ELIMINAGAO DA BATERIA

Este produto contém baterias do tipo AA.

* Remova as pilhas do aparelho antes de PTI
elimina-lo.

* Elimine as pilhas num centro especifico de
coleta.

+ © Nao deite as pilhas no lixo doméstico.

ASSISTENCIA E GARANTIA

O aparelho é garantido por um periodo de dois anos a partir da data
de entrega. Sera considerada a data da nota fiscal/fatura (se estiver
claramente legivel) exceto no caso em que o cliente comprovar que
a entrega foi feita posteriormente.

Em caso de defeito do produto preexistente a data de entrega, é
garantida a repara¢do ou a substituicéo gratuita do aparelho, exceto
quando uma dessas solugdes for considerada inapropriada. O
comprador tem a obriga¢do de comunicar ao Centro de Assisténcia
autorizado o defeito de conformidade no prazo de dois meses a
partir da identificacéo do defeito.

A garantia ndo oferece cobertura a nenhuma das partes que
apresentarem defeitos causados por:

a. danos causados durante o transporte ou por quedas acidentais;
b. instalago incorreta ou inadequagdes no sistema elétrico;

c. reparagdes ou modificacbes efetuadas por pessoal néo
autorizado;
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d. manutenc&o ou limpeza escassa ou néo efetuada corretamente;
e. produto e/ou partes do produto sujeitas a desgaste e/ou
consumiveis;

f.inobservéncia das instrugdes para o funcionamento do aparelho,
negligéncia ou omissdes durante o uso.

Alista acima indicada € meramente exemplificativa e ndo exaustiva e
a garantia ndo tera validade em todos os casos em que nao houver
comprovacao do defeito de fabricacdo do aparelho.

Além disso, a garantia ndo € aplicavel em todos os casos de uso
imprdprio do aparelho e em caso de uso profissional.

Exime-se de qualquer responsabilidade por eventuais danos diretos
ou indiretos causados a pessoas, objetos e animais domésticos
decorrentes do ndo cumprimento de todas as prescri¢des indicadas
no respetivo “Manual de Instrugdes e avisos” no que se refere a
instalagéo, ao uso e a manutengéo do aparelho. Isso sem prejudicar
as a¢bes contratuais de garantia relativas ao vendedor.

PT

Modalidade de assisténcia

A reparagdo do aparelho deve ser efetuada em um Centro de
Assisténcia autorizado. O aparelho defeituoso, se estiver no prazo de
garantia, deverd ser entregue ao Centro de Assisténcia juntamente
com um documento fiscal que comprove a data da compra.
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EIZArQrH

Ayarmté meAdn, oac euyapioToUue mou emAEgate 1o mpoidv wag. Eiiacte BePatol
0t Ba exirioete ™y moldTTa Ko aélomoTia Tou epdoov ayedidoTnke Kal
KaraokeudoTnke yia TV Ikavoroinan Tou meAdm. Ot mapouce odnyieq xorong
OULMOpGwVoVTaL e T0 Eupwnaikd modturo EN 82079,

A MPOEIAOMOIHZH! O8nyieg kat mpoeidomotoeig
yia agdaln xprion.

Mpv  XpnoylomomoeTe auty T ouokevr, Slapaote
TIPOOEKTIKA TIQ O8Nyieq XPNONG Kal GUYKEKPUEVA TIG
unodeitelc aodaleiag kai mpogidomomoelg mov a mpEmel
va epappodovtat Kpatote o eyxelpidio avto padi pe Tov
ene§nynuariko odnyo yia peAlovtiky xpnon. Av mpénel va
HeTapiBaoeTe ™) Guokeul o€ dAlo yprjoTh, Bepaiwbeite otl
UTIAPXEL ETTiONG KAl 1) TIApoUsa TEKHNpiwon.

@ IHMEIQZH: av ivat 5UaKoAn 1) KaTavonam KAToLoU PEPOUG
Tou EYXeLpI6iov autou r umdpxouv apdBoAieg, EmKOVWVIoTE
He v etaipeia oty Sievbuvon mov umodelkvieTal oty
Teheutaia oeAiba TPIV XPNGHOTOMOETE TO TIPOIOV.

@ IHMEIQIH: dropa e MEWHEVN Gpaom pmopouv va
OUpBoUAEUTOVV TIG TIapoUaES 0dNyieg xpong oty Yndiaky
popdn oV loTooeAida www.tenactagroup.com
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EMIZHMANZEIZ AZDAAEIAZ

¢ Metd mv anocuokevaaia, Befaiwbeite 0TI n cuakeun
eival aképam, mAnpng pe 0Aa Ta e€apmipata ™ onwg
daivetal oTov eneEnynuarikd odnyo kat Xwpig onpadia
{npuag Adyw petadopdg. Av EXETe Kamoleg audiBoAies,
HN XPNOIUOTIOIEITE TN OUOKEUN Kl EMKOIVWVI|OTE WE
¢va e§oualodoTnEVO KEVTPO TEXVIKIG BonBelag.

NPOZOXH! Adaipéate OAa Ta VAIKA EMKOIVWVIAG
OMWG ETIKETEG, ONUAVOELS KATL. A0 TN GUGKELN
TIPLV 1) XPY|OLHOTIOMOETE.

NMPOEIAONOIHZH! Kivéuvog aoduiag. Ta maudid dev
mipénel va maiouv pe ™ ouokevaoia. Kpariote Ty
TIAQOTIKI) GAKOUAQ pakptd amd Ta raudid.
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* H mapovca cuokeun TPEMEL va XpnoLUOTIOLEiTAL
MOVO Yyl TO OKOTMO TIOU OXESIAGTNKE, SnAadn
WG OUCKEUN QmOTPiXWwong OIKIaKAG  XPriong.
Omowadnmote AAAN xprion mou dev Bewpeita
ouudwvn He TNV TIPOBAEMOMEVN Xprion Eivau
EMOPEVWG EMIKIVEUVN.

* H ovokevn autn pmopei va xpnoomnoindei ano
noudid nAiag 8 €Twv kal avw Kal amd dropa
ME MEIWHEVES OWHATIKEG, ALOONTNPLAKES r'|ELI
TIVEUMATIKEG  IKAVOTNTEG 1) EAAEWPN epmelpiag
Kat yvwong av empAEnovtal 1 kabodnyouvral
OXETIKA pE TV acpaly Xprion TnG OCUOKEUNG
KL KATAVOOUV TOUG KIVSUVOUG TIOU EVUTIAPXOUV.
Ta tadia dev mpénel va naiovv PE Tn GUGKEL.
O kaBaplopdg kat n cuvtrpnon dev mpeEmel va
yivetat and moudid Xwpig emipAeyn.

¢ © MHN ekOETETE TN OUOKEUN OE vypacia, oTIC
Kaplkeég ouvonkeg (Bpoxn, MAo, KAm.) n o€
akpaieg Beppokpaoieg.

* © MHN adrvete ™ ouokeun Xwpig emripnon
evw eival oe Aettoupyia.

* Av n ouokeun €xeL urtoaTei {npua 1) SucAetToupyei,
ATEVEPYOTIOMOTE TN Kal pnv v mapapladere.
EnkovwviioTte pe €va €E0UGLOSOTNHEVO KEVTPO
TEXVIKING UTMooTHPIENG Yla TI§ omoleadimote
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ETIOKEVEC.

S MH xpnoipomoleite T cuokeun aut o€ {wa.

H ouokeun eivan povo yia mpoowrmikn xprion: H
ouokev 8ev ipoopideTal yia Kotvi) Xprion.

Acite ™V eEwtepk) ouokevacia yia  Ta
XOPOAKTNPLOTIKA TNG GUOKEUNG.

Xpnowyomnonjote TN OUCKEUN] HOVO ME Ta
egapTipaTa mov mapéxovTal Ta omoia arnoteAoUV
£Va 0UCLAOTIKO MEPOG TNG CUOKEUNS.

OAHTIEZ I'lA THN AZGAAH XPHZH TQN
MMATAPIQN

AVTIKATAOTHOTE TI§ KIaTapieq HOVO e prarapieg
id10v TUTTOVL.

BeBaiwbeite 0TI €xete Pdalel TI( pmatapieg
TNPWVTAC TNV TIOAIKOTNTA IOV UMIOSEIKVUETAL OTN
GUOKEUN).

AdaipéoTe TI§ Unatapieg amod T Guokevr av dev
TIPOKEITAL VA TN XPNOIHOTION|OETE Yl MEYAAO
Xpoviké Siaotnpa. Kparote T pmatapieg
oc 8pooepd kai &npd pépog oe Beppokpacia
nepBariovrog.
OMHNenavadoptilete Tig unenavadopTI{OpEVeES
HTtaTapieg.

O MH xpnowlomoleite TIC pmatapieg ToV
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TIOPEXOVTAL YIO CUTH TN OUCKEU O€ GAAEQ
OUOKEVES.

KINAYNOZ! Kivéuvog Siappong Stappwtikig
ovgiag kat €kpngn. O1 pmatapieq AEN 6a

TIPEMEL VA ATIOGUVAPHOAOYOUVTAL, Va EKTIBEVTAL
oe unepPoAwn) Beppotnra Omwg nAwaky, amod
¢wtid 1 mapopole¢ Tmyeq. AEN Oa mpémel va
BpaxuKukAwvovTal, va KATAoTPEDOVTAL UNXAVIKA,
vapixvovtaioTn GwTid, va TortoOeToUVTaLOE VEPOD,
va amodnkevovtal pe HETAAAIKA QVTIKEipEva, va
MEPTOVV G€ OKANPES EMIPAVELEG. Z€ TIEPIMTWOM
Sliappori¢ TG pmarapiag, amopevyete KABE
enagn Ke 10 SEPUA, T PATLA KAt T pOUXA.

+ OMH XpnOIHOTIOIEITE TN GUOKEUT KALTIG HTaTApiES
av oL pratapieg mapovoladouv KAmowo onpasdt
¢Bopdg oOmwg: mapapdppwon, ypPat{ouviEg,
AVWHAAN 00 1] ATTOXPWHATIOUO TG EMPAVELAG.
Ze QUTIV TNV TIEPIMTWON EMIKOIVWVIOTE ME TO
€E0UG1080TNHEVO KEVTPO TEXVIKNG BonOELag.

« O MHN TOTOBETEITE OTOIOBNTIOTE AVTIKEINEVO
o1n 61Kkn ™¢ unatapiag.

« O MH xpnotpomoleite TAMES Kt VEES HaTapies
padi.
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KINAYNOZ! Kivéuvog cofapwv BAapwv.

Kpatrote mavta Ti¢ pnatapieg pakpia arno

Ta adid. Ze mepimTwon Kardmoong, ot
pnarapieg pnopei va mpokaAégouv Bavatndopeq
BAABeg. Ma to Ady0 QuTO, KPATEITE TAVTA TIQ
pratapieg pakpld amd ta madid. Ze mepinTwon
Katdnoong TG Hmarapiag, EMKOWVWVIOTE ME
TO YIaTPO 1] HE TO TOTIKO KEVTPO SNANTNHPLACEWY
IE" AUECWG.

NEZANTA ZYMBOAQN

& Mpoeidoroinon ® Anaydpeuvon
A1aBpwTIKES oUaieg @ 2nueiwon

(O =Bnom | Avauuévn

¥  KardAAnAo yua xprion
Y oro umdvio kat oTo VIOUG

MEPIFPA®H THZ 2YZKEYHZ KAI TQON
EZAPTHMATQN
Avatpé€te otov emefnynuatikd odnyd om oedida | yia va eAéyEete Tov

eEomAIopO TNG ouokeung 0ag. OAeg oL elkoveq BpioKoVTaL OTIG ECWTEPIKES
oelideg Tou EEWPUANOU.
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1 ZUyKpOTNUA AduwY Qrevepyoroinong

1 e {ola Adpa 5 20 TNG GUCKEUNC AToTPiXWoNg
1 b MAdka yla to Euplopa 6 Kamdkt 6rikng unataplwv
1 ¢ ZtpoyyuAepévn Adua 7 Texvikd oTolyeia

2. YIooTrpLyMa GUYKPOTHKATOG 8 Xtéva Slaxwplopou

Aapwv 9 Bouptodk! kabaplopou

3 MAnktpa ameheudépwong Tou 10 Mnatapieq

UTOOTNPYMATOG GUYKPOTHLATOG 11 AVTOAAGKTIKO OUYKPOTIUATOG
Aapwv Aapwv

4 O\ioBnpag evepyomoinang/

XPHZH ELI

MPOEIAOMOIHZH! MH xpnowomnoieite
GUGKEUY) AV UTIAPXOUV 0paTd onpadia {npag.

& MPOEIAOMOIHEH! MH Xpnopormoleite
TN GUOKEUN av oL AQUEG €XOUV UTIOGTEI

{nuwd 1 dev Aettoupyolv cwoTta.

A MPOZOXH! ZProte T guokeun mpiv aAAGEETE
orolodnjmote ageaoudp.

XPHZIMEZ ZYMBOYAEZ

® [pw tn xprion, GOKIIATTE TN CUCKEUT) OE LA KT TIEPLOXTY. AV ELdAVIOTEL
epedlopdg, epubpdtra 1 SamotwBel kdmowa Sepuatikr avtidpaan,
SLaKOWTE M XPriom TNG OUOKEUNG.

® Mnv xpnolomoleite ) ouokeur] ot epeBiopévo S€pua, To omoio
Tiapouatalet ekdopég 1 Ekdepa, oTupdkia, Kovoulwpata, TOPOUS.
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TONOGETHZH KAI AQAIPEZH TON MMATAPIQN

® Avoi€te ™ B1Kn TwV pratapwy (6) Tpapwvtag To Kamdkl and To cwa
g ouokeung [Eik. A1].

® Av xpeldZetal, adalpéate Ty MAALA pratapia.

® TomoBeToTe TIG VEEG AAKAAIKEG Umatapieq Tumou AA Tnpwvtag v
€velEn G moAKoTNTag +/- [ElK. A2].

® TomoBeTNoTe TO KAMAKL TNG B1KNG Umatapiag (6) 0TO WA TNG CUOKEUNS
[E. A3].

ZYNAPMOAOTHZH KAI ANTIKATAZTAZH £YTKPOTHMATOZ AAMON (1)

® H ouokeur £xel oxedlaoTel yia To EUPLopa TwV TPIXWV TOU CWHATOG, dev
gvdeikvuTal yla ) xprion 0To MPOcWTO Kat To Ao,

® 370 ouykpotnpa Aapwv (1) undpxouv 6Uo dladopeTikeg Adpeg: n iola
Aapa (1a) eivat bavikn yla o Euplopa oTiq peyaAeq kat eubeieg meploxEg
(6mwg ta T6dia), n otpoyyuAeuevn Adua (1c) eivat KatdAAnAn yia m Bou-
Bwvikr Tieploxn, TG MaoxAAEG Kat Ty Tieploy Ttiow amd Ta yévara.

MNa v anoouvappoAdynon g opadag Aapwv (1):

® [latroTe Ta MANKTPa ameAEUBEPWONG TOU UTOOTNPIYMATOG GUYKPOTIHa-
T0G Aauwv (3) yla va aroouvappoAoynaeTe (5) To UMooTHpLyMa Tou ou-
Ykpotmuatog Aapwv (2) [Ewk.B1].

® AToouvS£0TE TO GUYKPOTNUA AQpwV (1) aTto TO UTOOTHPIYMA GUYKPOTH-
parog Aapwv (2) [Ew. D1].

® [ia va enavatonofeToETe T0 GUYKPOTNUA Aapwv (1) KaL TO UTIooTrpIyMa OU-
YKPOTHHATOG AUV (2) TIpoXwpnoTe pe v avTioTpodn oelpd [Eik. D2, B2).

ZYNAPMOAOTHZH XTENQN AIAXQPIZMOY (8)

H xTéva Slaywplopol XenoloToleiTal yia T PUBHLOT TOU KOUG TNG KOG,

e mepinTwon Tou ot Tpixes yla Euplopa eival peydAeg (amé 10mm) cag

OUVIOTOUE VO TI MEWWOETE e TN XTEVA SLaXWPIOHOU TPV TIPOXWPHOETE

oto Elplopa.

® BdAte 0TO OUYKPOTNHA Aapwy TN xTéva Slaxwpiopov (8) [Ek.C1].

® BeBawbeite oTL Ta S6VTIA TNG XTEVAG EXOULV TomoBeTNOE avTioTolXa Ao
Ta 86vTIa TG Adpag.
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OAHTIEZ XPHZHZ A TO ZYPIZMA:

To Eupad! Umopei va XpNnoLuooLeiTalL o€ GTEYVO 1) BPEYHEVO GEPHA KAl PTOpE

Va XPNOYOTIOLEITAL OTO VTOUG KL 0TI UIMAVLEPQ.

Mnv Badete kpéueg, oamouvt 1§ adpd oto dépua Kata T Sidpkela Tov

Eupioparog.

® Evepyomor|ote Tn ouokeur adrivovag va yMoTPrioeL Tipog Ta EMAVW 0
o\oBNTrpag evepyorolrong/anevepyoroinang (2).

® TomoBetioTe TO GUykpOTNUA Aauwv (1) otnv mepoxn amotpixwong
edamTovTag 1o 0To dépua [Eik.E].

¢ Alatnpwvtag KaAd Teviwpévo To déppa, adrote ™ Aemida va Kuhioel

anaAd, xwpig va ebappooeTe EEAIPETIKT Tiieam, 0To G€ppa o€ KateuBuvan EL

QvTiBeTTn) amo ekeivn TwV TPLXWV.

A TH PYOMIZH TOY MHKOYZ THZ KOMHZ

® BdAte 00 ouykpoTNHa Aapwy (1) ™ xtéva Slaxwplopou (8).

® EvepyomolroTe T GuoKeur| agrivovtag va yAMOTProEL TIPog Ta EMAVW 0
o\oBNTrpag evepyoTiorong/amnevepyoroinong (4).

® TomoBetoTe TN XTEVA SlaXWPIOMOU KABETA TIPOG TNV TEPLOXT] TOU
Eupioparog kat adrjote va KUAoEL amaAd n Guokeur) og kateuBuvam
avtife amod exeivn Twv TpWV [EK. F].

KAGAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

A MPOEIAOMOIHEH! BeBawdeite 6Tt dAa Ta
Kafaplopeva pépn eival eviedwg oteyva

TIPLV XPNOLHOTIONOETE TN CUCKEUN!

O TakTIKOG KaBaplopog g ouokeung e€aodalilel kaAutepn amddoon
Kal JeyaAuTepn Sidpketa. KaBapilete tn ouokeun auéows WeTd amod kabe
XPrjon Kat 6Tav 0To GUYKPATNUa AapwV (1) cucowpelovTal TRIXES 1) BPWHLA.
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°
IEL

® Adou amevepyomoiNoeTe Tr GUOKEUT, APAIPECTE TO UTIOGTIPLMA TOU
OUYKPOTHATOG AQuWV (2), TO UyKpOTNUa AQpwy Kat TG XTEVES (8) av
eivat o xprion [E. C2, B1, D1].

® Xpnouwloromote To Bouptadkl (9) yia va adaipeéoeTe TIG UTIOAOLTES
TPIXEC.

® =em\Uvete KeDAAT Kat XTEVA e vePd Bpuong.

® JKOUTIOTE TO OWHA TNG CUOKEUNG (5) We €va amaAd kalL oTeYVO Tavi.

® YkourioTe OAQ Ta peEpN e éva amaAd mavi kat Befawbeite 6Tt Exouv

OTEYVWOEL EVIEAWG TIPLV TA XPNOIMOTIONOETE Eava 1) Ta TOMOBETHoETE

0T Béon Toug.

Mnv xpnoworoieite okoveg 1} uypd Aelavtikd yia va kabapioete

OUOKeU).

AIAGEZH

H ouokevaoia g cuokeung amoteAeital amé avakuKAWGOLLA UALKA.
oy, Aroppidte T ouokevaoia oUudwva pe TAMPOTUNA Yia THY TipoaTasia
&S Tou mepiBaMovTog,

YUudwva pe v odnyia 2012/19/EE oxetikd pe Ta amopAnta

nAektpikol kat nAektpovikou e€omAiopol (AHHE), To oupBoAo Tou
:g Slaypapuévou kddou Avw aTn GUSKEUT 1) TN ouokeuasia TG deiyvel
= OTLTO TTPOIOV TIPEMEL VA AMOppITITETAL XWPLOTA a6 TA AAAQ anOPANTC

070 TENOC NG WHEAUNG {wng Tou.

Qotéo0 0 Xpromg mpémel va mapadidel T ouokeur ot éva
KATAAANAO KEVTPO avakUKAWGNG NAEKTPKOU Kal NAEKTPOVIKOU €EOTIALGHOU.
EvaAakTikd, avti Tou ¥elplopol Twv amoBAfTwy, 0 Xpromg Kmopel
va TAPadWaoeL TN OUOKEUR 0TO Katdotnua Alavikig mMwAnong katd tnv
ayopd pag véag, 1wodhvaung ouokeung. O xpromg nopel va mapadwoet
NAEKTPOVIKA TTPoi6VTa e SLa0TATELS WKPOTEPES A6 25 CM 0TA KATACTAHATA
AaVIKNIG TIWANGNG NAEKTPOVIKWY TPOIOVTWY Tou €X0uvV eupadov mwAnong
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TouhdyloTov 400 m? dwpedv Kat Xwpiq kapd umoxpéwon. H KatdAAnAn
Slaywplopévn oulAoyn yla tn petémetta dadikacia ™G avakikAwong g
ekT0q Aettoupyiag ouokeung, mou TeplhapBavel v eme€epyacia kal
WAk Tipog T TepBAMAoV S1aBeon TpoAapBAVEL TIQ APVNTIKES ETUTTWOELS
0T0 MepIBAAAOV Kal aTnV uyeia Kat mpowbel Ty emavaypnaotyomoinon r/kat
AVAKUKAWOT) TWV VMKWV TNG GUOKEUTS.

AIAGEZH THZ MNATAPIAZ

To mapdv mpoidv mepLEXeL Unatapieg Turou AA.

o APaIPECTE TIC MMATOPIEC ATO TN GUOKEUN
TIPLV TNV amoppPiYeTE.

o Anoppidte TIC pITaTAPiES OE VA EISIKO KEVTPO
OUAAOYNG.

* © MHN amoppinteTe TIC MRATOPiES OTA
OLKIOK( aroppippara.

TEXNIKH BOHOEIA KAI EITYHZH

H ouokeun €xel eyyunom yla pa mepiodo dUo eTwv améd my nuepopnvia mg
napddoong. AdBete wg onueio avadopdg v Nuepounvia Tou avaypadetat
otV anodelEn/Tipordylo (pe v mpolndbeon ot eivat uavayvwaTo), EKTOS av
0 ayopaoTriq dev amodeifel 6Tt n apadoon eival petayevéatepn.

e TepimTwoT EAATTWHATOG TOU TPOIGVTOG MO TiponyeiTal TG NUEPOUnviag
napadoong, elvat eyyunpévn n emuokeur 1) avtikardoTaom xwpig empdpuvan me
OUOKEUNG, EKTOG av €va aro Ta dlopBuwTikd pétpa eivat SuoavaAoyo Tou GANou.
0 ayopaotriq odeihet va katayyeilel e Eva eE0UGIOG0TNHEVO KEVTPO TEXVIKIIG
UTOOTNPLENG TNV EAAEWYN OUPHOPGWONG EVTAS GUO UNVWV aTtd TV avakaAuyn
TOU EAQTTWHATOS.

Aev kahurrovTal amd ™y eyyunon 0Aa Ta pépn Tou propel va amodetyBolv
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ehattwpatika efartiag:
a. (UwV Katd ) petadopd 1 Tuxaiwv TTwoewy,
b. eopaAuévng eykatdotaong 1 aKATOAANAOTTAG TOU NAEKTPIKOU
OUCTAMATOG,
C. €MOKEUWV 1) Tpomomomoewv mou éywav amd un e€oualodotnpévo
TIPOCWITIKO,
d. BAAPNg 1 ka1 cuvTrpnong Kat kabapiopov,
€. TIPoi6VTOg f/kal Jepuwv Tou TPOi6VTOG TIou UTKewvTaL ae GpBopd ry/kat eivat
avaAwotya,
f. un ouppopdwong e Tig 0dnyieq yia ™ AetToupyia g ouokeuns, aueAelag

EL " anpooegiog kard m xprion.

H napandvw Aiota eivar amwg evOEIKTIKY Kat OXL MEPLOPLOTIKY, £ddoov 1
TaPOUCA EyYUNOT MOKAEIETAL Yo ONEG EKEVEG TIC TIEPIMTWOELS TIOU SEV
UTopovv va anodoBouv o€ KATAGKEVAGTIKA EAATTWHATA TNG ouokeurig. H
gyyunon €miong akupwveTalL o€ OAES TIG TIEPUTTWAELS AKATAAANANG Xpriong g
OUOKEUNG Kal O€ TEpITTTwaT enmayyeAaTknig xprong. Aev avaayBavoupe kaud
euBlvn yia evoeydueves {nuiEg mou pmopel va mpokAnBouv éupeca 1 apeoa oe
avBpwIoug, avTiKeipeva KaL Katolkidia {wa wg anoTéAeaia ™G EAMTOUS THNoNg
OAwv Twv mpodiaypadwv Tou umodekvuovtal aTo €8I0 “Eyxepidio odnylwv
KL TIPOELSOMOMaEWY” OXETIKA e TNV EYKATACTAON, XPrion Kat GuvTrpnon g
ouokeung. Me v emduAagn Tuxdv ouppatikwv Geoueloewy Tpog Tov TWANT.

Tpomog TeXVIKNG eEurmpEong

H emiokeun) TG ouokeung Ba mpémel va ekteAeital oe éva eEouatodotnuévo
KEVTPO TEXVIKNG eEUTMPEMONG. H EATTWHATIKY) GUoKeLT, av eivat ae eyyunan,
Ba mpémet va ¢pTaoel 0To KEVTPO TEXVIKTG eEuTpETNong Kad e Eva GpopoAoyIke
yypado mou va BePaiwvel v npepopnvia mwAnong 1 napddoong.
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VdZeny zékazniku, dékujeme za zakoupeni naseho vyrobku. Jsme
si jisti, Ze ocenite jeho kvalitu a spolehlivost, nebot byl navizen a
vyroben s cilem uspokojit poZadavky zakaznikd. Tento ndvod k pouZiti
Jje v souladu s evropskou normu EN 82079.

ﬁ VAROVANI! Pokyny a upozornéni pro

bezpeéné pouzivani.

Pfed pouzitim tohoto pfistroje si peclivé prectéte
navod k pouziti a zejména bezpeénostni pokyny
a varovani, které musi byt dodrzeny. Uchovavejte
tento navod spolu se svym ilustraénim priivodcem
pro budouci konzultace. Pokud pfistroj postoupite
jinému uzivateli, ujistéte se také o predani této
dokumentace.

® POZNAMKA: pokud by bylo obtizné pochopit
jakoukoli ¢ast tohoto navodu, nebo v pripadé jakychkoli
pochybnosti kontaktuijte spoleénost na adrese uvedené
na posledni strané pred pouZitim vyrobku.

® POZNAMKA: osoby s poruchou vidéni mohou
tyto pokyny konzultovat v digitalnim formatu na

webovych strankach www.tenactagroup.com
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BEZECNOSTNIi POZNAMKY

* Po vybaleni zkontrolujte, zda je pfistroj
neporuseny, kompletné se vSéemi jeho ¢astmi,
jak je znazornéno na ilustracnim pravodci a
bez znamek poskozeni v dusledku prepravy.
V pripadé jakychkoli pochybnosti vyrobek
nepouzivejte a obrafte se na autorizované
servisni stredisko.

c POZOR! Pred pouzitim odstrante z

pfistroje vSechen komunikacni material,
jako napfiklad Stitky, znacky, atd.

VAROVANI! Nebezpeéi uduseni. Déti si
nesméji s obalem hrat. Udrzuijte igelitovy
sacek mimo dosah déti.
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* Tento pristrojmusibyt pouzivan pouze k ucelu,
pro ktery byl navrzen, a sice jako depilator pro
domaci pouziti. Jakékoliv jiné pouziti neni v
souladu se zamyslenym pouzitim, a tudiz je
povazovano za nebezpec¢né.

* Tento pristroj mohou pouzivat déti ve véku od
8 let a starsi a osoby se snizenymi fyzickymi,
smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi,
nebo osoby bez patficnych zkuSenosti a
znalosti, pokud jim byl poskytnut dohled
nebo instrukce, tykajici se pouziti pristroje
bezpeénym zplisobem a pokud pochopily
s tim souvisejici nebezpeci. Déti si nesmi
s pristrojem hrat. Cisténi a uzivatelskou
udrzbu nesméji provadét déti bez dozoru.

* © NEVYSTAVUJTE pristroj vlhkosti a
atmosférickym vlivim (dést, slunce, atd.)
nebo extrémnim teplotam.

* © NIKDY neponechavejte pristroj bez
obsluhy.

* Vpfipadé, ze je pfistroj vadny nebo nefunguje
spravné, vypnéte jej a nemanipulujte s
nim. Obratte se na autorizované technické
servisni stfedisko pro pripadné opravy.
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© NEPOUZIVEJTE tento pfistroj na zvitatech.
Tento pristroj je pouze pro osobni pouziti:
NESDILEJTE pouziti tohoto pFistroje.

Viz vnéjSi obal pro charakteristiky pfistroje.
Pristroj pouzivejte pouze s dodanym
prislusenstvim, které jsou jeho nezbytnou
soucasti.

POKYNY PRO BEZPECNE POUZITi BATERIi

-+

Vyméiite baterie pouze s bateriemi stejného
druhu.

Pfi vkladani bwstroiji.

Vyjméte baterie z pfistroje, pokud
predpokladate, ze nebude pouzit na dlouhou
dobu. Uchovavejte baterie na chladném a
suchém misté pri pokojové teploté.

© NEDOBIJEJTE baterie, které nejsou
dobijeci.

© NEPOUZIVEJTE baterie, dodané s timto
pristrojem, pro jiné spotrebice.

A NEBEZEPECI! Nebezpeéi  uniku

byt demontovany, vystaveny nadmérnému

korozivni latky a vybuchu. Baterie NESMi
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teplu, jako je slunecni zareni, pozar nebo
podobné zdroje. NESMEJi byt zkratovany,
mechanicky poskozovany, hazeny do ohné,
vody, uchovavany s kovovymi predmeéty,
upoustény na tvrdé povrchy. V pripadé
vyte¢eni baterie zabrante jakémukoli
kontaktu s pokozkou, o¢ima a oblecenim.

« © NEPOUZIVEJTE pfistroj a baterie, pokud
baterie vykazuji jakékoliv znamky poskozeni,

jako jsou: deformace, Skrabance, anomalni CZ

zapach nebo odbarveni povrchu. V takovém
pripadé se obratte na autorizované servisni
stredisko.

« © NEVKLADEJTE zadné predméty do
prostoru pro baterie.

« © NEPOUZIVEJTE staré a nové baterie
dohromady.

NEBEZEPECI! Riziko zavaznych
A poranéni. Vzdy uchovavejte baterie
mimo dosah déti. V pfipadé poziti
mohou baterie zplsobit smrtelna poranéni.
Proto vzdy uchovavejte baterie mimo dosah
déti.V pripadé, ze dojde ke spolknuti baterie,
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obratte se okamzité na lékafe nebo mistni
toxikologické stredisko.

VYSVETLIVKY SYMBOLU
A Upozornéni ® VSeobecny zakaz
Jiravé létky @ Pozndmka
Vypnuto | Zapnuto

O
cz

vané nebo ve sprse

Vhodné pro pouZiti ve

POPIS PRISTROJE A PRISLUSENSTVi

Konzultujte ilustrativniho privodce na strané | pro kontrolu vybaveni vaseho
pfistroje. VSechny obrazky se nachazeji na vnitfnich strankéach obalu.

1 Sestava Cepeli

1 a Rovna Cepel

1 b Cepel pro holeni

1 ¢ Zaoblena Cepel
2. Nosna podpora blokd ¢epeli
3 Uvoliiovaci tladitka nosné
podpory bloku ¢epele
4 Posuvné tlacitko zapnuti/
vypnuti

5 Téleso depilatoru

6 Kryt pfihradky na baterie
7 Technické udaje

8 Hrebenovy nastavec

9 Kartacek na cisténi

10 Baterie

11 Blok nahradnich &epeli
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POUZITI

VAROVANI! NEPOUZIVEJTE tento
pristroj v pripadé, ze jsou na ném
viditelné znamky poskozeni.

c VAROVANI! NEPOUZIVEJTE pfistroj,
pokud jsou bfity posSkozené nebo
nefunguiji spravné.

A POZOR! Vypnéte pristroj pred vyménou
jakékoliv prislusenstvi.

UZITECNE RADY

® Pfed pouzitim vyzkouSejte pfistroj na malé ploSe. Pokud dojde k
podrazdéni, zarudnuti ¢i kozni reakci, pfestante pfistroj pouzivat.

® Nepouzivejte pfistroj na podrazdénou pokozku, ktera vykazuje
odfeniny nebo ekzémy, viedy, rany, bradavice.

VLOZENI A VYJMUTI BATERIE

® Otevrete pfihradku na baterie (6) odstranénim krytu z téla pfistroje
[Obr. A1].

® Pokud je to nutné, vyjméte staré baterie.

® Vlozte dvé nové alkalické baterie typu AA respektujic indikaci
polarity +/- [Obr. A2].

® Nasadte kryt pfihradky na baterie (6) na télo pfistroje [Obr. A3].
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MONTAZ A VYMENA BLOKU CEPELI (1)

® Pfistroj je navrzen pro holeni ochlupeni téla, neni uréen pro
pouziti na obli¢eji a krku.

® Na bloku ¢Eepeli (1) jsou pfitomné dvé rizné Eepele: rovna
Cepel (1a) je idealni pro holeni velkych a rovnych ploch (jako
nohy), zaoblena &epel (1c) je uréena pro oblast tfisel, podpazi
a oblasti kolen ze zadni strany.

Pro demontaz bloku ¢epeli (1):

® Stisknéte uvolfiovaci tladitka podpory bloku &epeli (3) pro
odstranéni z téla (5) nosné podpory bloku ¢epeli (2) [Obr.B1].

® Sejméte blok ¢epeli (1) z nosné podpory bloku ¢epeli (2) [Obr.
D1].

® Pro montaz sestavy Cepeli (1) a nosné podpory sestavy cepeli
(2) postupuijte v opaéném poradi [Obr. D2, B2].

MONTAZ HREBENOVEHO NASTAVCE (8)

Hfebenovy nastavec je uzite€ny pro nastaveni délky stfihu.
Pokud jsou chloupky, které maiji byt oholené, dlouhé (od 10 mm)
doporucuje se je zkratit s hfebenovym nastavcem pred holenim.
® VloZte do bloku ¢epeli hiebenovy nastavec (8) [Obr.C1].

® Ujistéte se, Ze zuby hfebene odpovidaji zubdm Eepeli.

POKYNY PRO HOLEN:I:

Holici strojek Ize pouzit na mokrou nebo suchou pokoZzku a Ize jej

pouzit ve sprée a ve vané.

Neaplikujte krémy, mydla nebo pény na pokoZzku pfi holeni.

® Zapnéte pfistroj posunutim smérem nahoru tlagitka zapnuti/
vypnuti (2).

® Oprete blok ¢epeli (1) na zénu, kterou chcete depilovat tak,
aby dobfe pfilnul k pokoZce [Obr.E].
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® Udrzujte pokozku napjatou, jemné posouvejte, bez vyvijeni
nadmérného tlaku, ¢epeli po pokozZce v opaéném sméru rlistu
chloupka.

PRO NASTAVENI DELKY STRIHU

® VloZte do bloku ¢epeli (1) hfebenovy nastavec (8).

® Zapnéte pfistroj posunutim smérem nahoru tladitka zapnuti/
vypnuti (4).

® Umistéte hfeben v poloze kolmé k oblasti, ur¢ené k depilaci a
jemné posouvejte pfistrojem v opaéném sméru ristu chloupkd
[Obr. F1, F2].

UDRZBA A CISTENi

VAROVANI! Ujistéte se, ze vsechny
cisténé dily jsou uplné suché pred
opétovnym pouzitim pfistroje!

Pravidelné ¢isténi pfistroje zajiStuje lepsi vykon a delsi Zivotnost.
Vycistéte pfistroj ihned po pouziti a kdyz se na bloku epeli (1)
nahromadi chloupky nebo necistoty.

® Po vypnuti pfistroje odstrante nosnou podporu bloku ¢epeli
(2), blok Cepeli a hiebenovy nastavec (8), pokud byl pouzit
[Obr.C2, B1, D1].

Pouzijte kartacek (9) k odstranéni zbytkovych chloupkd.
Oplachnéte hlavici a hfeben pod tekouci vodou.

Vydistéte télo pfistroje (5) s istym a suchym hadfikem.

Osuste v8echny Casti mékkym hadrem a nez je znovu pouZijete
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nebo ulozite na misto, ujistéte se, Ze jsou zcela suché.
® Nepouzivejte abrazivni praskové nebo tekuté prostiedky.

23

14

LIKVIDACE

Obal pfistroje je vyroben z recyklovatelnych
materiald. Zlikvidujte jej v souladu s pfedpisy na
ochranu Zivotniho prostredi.

V souladu se smérnici 2012/19/EU o odpadnich
elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ)”
symbol pFesSkrtnuté popelnice na spotiebi¢i nebo
jeho obalu znamend, ze pfistroj na konci své
zivotnosti musi byt likvidovan oddélené od ostatniho
odpadu.

Uzivatel proto musi odevzdat pfistroj do specifického
recyklaéniho stfediska pro elekiricka a elektronicka
zafizeni. Alternativné, namisto likvidace ve sbérném
stfedisku uzivatel muze pfedat pfistroj prodejci pfi
koupé& nového ekvivalentniho pfistroje. Uzivatel mulze
pfedat elektronické vyrobky o velikosti mensi nez 25 cm
prodejcim elektronickych vyrobk(, ktefi maji prodejni
plochu nejméné 400 m?, a to bezplatné a bez zavazku
ke koupi. Vhodné separovany sbér s cilem zajistit pro
odevzdany pfistroj recyklaci, jez zahrnuje upravu a
ekologickou likvidaci, napomaha zabranit nepfiznivym
dopadim na Zivotni prostfedi a zdravi a podporuje
opétovné vyuziti a/nebo recyklaci materiald, ze kterych se
pfistroj sklada.
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LIKVIDACE BATERIi

Tento vyrobek obsahuije baterie typu AA.
* Pred likvidaci vyjméte baterie z pristroje.

* Zlikvidujte baterie jejich odevzdanim do
specifického shérného strediska.

* © NEVYHAZUJTE baterie do domaciho odpadu.

SERVISNIi SLUZBA A ZARUKA

Zaruka na pfistroj plati po dobu dvou let od data dodani. Je platné CZI
datum uvedené na Uctence/faktufe (za pfedpokladu, Ze jsou jasné
Citelné); v opaéném pfipadé pouze tehdy, muze-li kupujici prokazat,
Ze dodavka byla provedena pozdéji.V pfipadé vady vyrobku, existujici
pfed dnem doruceni, se zaru€uje oprava nebo vyména pfistroje bez
jakéhokoliv poplatku, pokud jedno z téchto dvou ndpravnych opatfeni
neni nepomérné ve srovnani s druhym. Kupuiici je povinen oznamit
autorizovanému servisnimu stfedisku vadu do dvou mésicd od jejiho
zjisténi.
Zaruka se nevztahuje na vSechny ¢asti, které mohou byt vadné v
disledku:

a. poskozeni pfi pfepravé nebo nahodnych padu

b. nespravné instalace nebo nevhodného elektrického systému

c. opravy ¢i Upravy provedené nepovolanou osobou

d. chybéjici nebo nespravné udrzby a ¢isténi

e. jedna-li se o vyrobek a/nebo jeho Easti podiéhajici opotfebeni a/
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nebo spotfebni material

f. nedodrzeni pokynG pro provoz, nedbalosti nebo neopatrného

zachazeni.
VySe uvedeny seznam slouzi jako pfiklad a neni vyCerpavajici,
jelikoZ tato zaruka se nevztahuje také na vSechny ty pripady,
kdy nelze prozkoumat vyrobni vady pfistroje. Ze zaruky jsou
také vylouceny vSechny pfipady nespravného pouZziti pfistroje a
pfipady profesionalniho pouziti. Neneseme Zadnou zodpovédnost
za pfipadné Skody, které mohou mit pfimy ¢i nepfimy dopad na
osoby, pfedméty a zvifata v dlsledku nedodrZeni vSech pokynd
uvedenych v “Pfiruéce pokynl a upozornéni”, pokud jde o instalaci,
pouZziti a Udrzbu. Timto nejsou dotéeny jakékoli smluvni zavazky vGci
prodavajicimu.

Zplsoby asistence

Oprava pfistroje musi byt provadéna autorizovanym servisnim
stfediskem. Vadny pfistroj, pokud se na néj vztahuje zaruka, musi byt
zaslan do servisniho stfediska spolu s potvrzenim, které prokazuje
datum prodeje nebo dodavky.
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VaZeny zdkaznik, dakujeme za zakupenie nasho vyrobku. Sme si
isti, Ze ocenite jeho kvalitu a spolahlivost, pretoZe bol navrhnuty a
vyrobeny s cielom uspokojit poZiadavky zakaznikov. Tento ndvod na
pouZitie je v sulade s eurdpskou normou EN 82079.

ﬁ VAROVANIE! Pokyny a upozornenia pre

bezpecné pouzivanie.

Pred pouzitim pristroja si pozorne preéitajte
navod na pouzitie a najmé bezpecnostné pokyny
a upozornenia, ktoré musia byt dodrzané.
Uchovavajte tento navod spolu so svojim
ilustranym sprievodcom pre budtce konzultacie.
Pokial pristroj postupite inému uzivatelovi, uistite
sa tieZ o odovzdani tejto dokumentacie.

® POZNAMKA: ak by bolo fazké pochopit
akukol'vek cast tohto navodu, alebo v pripade
akychkol'vek pochybnosti, pred pouzitim vyrobku
kontaktujte spoloénost na adrese, uvedenej na
poslednej strane.

@ POZNAMKA: osoby s poruchou videnia mézu
tieto pokyny konzultovat v digitdlnom formate na

webovych strankach www.tenactagroup.com
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I BEZECNOSTNE POZNAMKY
* Po vybaleni skontrolujte, ¢i je pristroj neporuseny,

kompletne so vSetkymi jeho Gastami, ako je znazornené
na ilustraénom sprievodcovi a bez znamok poskodenia
v dosledku prepravy. V pripade akychkolvek
pochybnosti vyrobok nepouzivajte a obratte sa na
autorizované servisné stredisko.

POZOR! Pred pouzitim odstraite z pristroja
vSetok komunikacny material, ako napriklad
Stitky, znaCky, atd..

c VAROVANIE! Nebezpecenstvo udusenia. Deti

sa nesmu s obalom hrat. UdrZujte igelitovy
sacok mimo dosahu deti.
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* Tento pristroj musi byt pouzivany iba na ucel,
pre ktory bol navrhnuty, a sice ako depilator
pre domace pouzitie. Akékol'vek iné pouzitie
nie je v sulade so zamyslanym pouzitim, a
teda je povazované za nebezpecné.

* Tento pristroj moézu pouzivat deti vo
veku od 8 rokov a starSie a osoby so
znizenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo
dusevnymi schopnostami, alebo osoby bez
patricnych skusenosti a znalosti, pokial
im bol poskytnuty dohl'ad alebo instrukcie,
tykajuce sa pouzitia pristroja bezpecnym I
spésobom a ak pochopili s tym suvisiace
nebezpecenstvo. Deti sa nesmu s pristrojom
hrat. Cistenie a uzivatel'ski udrzbu nesmu
vykonavat deti bez dozoru.

* © NEVYSTAVUJTE pristroj vlhkosti a
atmosferickym vplyvom (dazd’, sinko, atd’.)
alebo extrémnym teplotam.

* © NIKDY neponechavajte pristroj bez
obsluhy.

* Vpripade,zejepristrojchybnyalebonefunguje
spravne, vypnite ho a nemanipulujte s
nim. Obratte sa na autorizované technické
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servisné stredisko pre pripadné opravy.

© NEPOUZIVAJTE tento pristroj na zvieratach.

* Tento pristroj je iba pre osobné pouzitie:
NEZDIELAJTE pouzitie tohto pristroja.

* Pozri vonkajSi obal pre charakteristiky
pristroja.

* Pristroj pouzivajte iba s dodanym
prislusenstvom, ktoré su jeho nevyhnutnou
sucastou.

POKYNY PRE BEZPECNE POUZITIE BATERII

* Vymeiite batérie iba s batériami rovnakého
druhu.

* Pri vkladani batérii sa uistite, ze reSpektuju
polaritu vyzna¢enu na pristroji.

* Vyberte batérie z pristroja, ak predpokladate,
Ze nebude pouzity na dihi dobu. Uchovavajte
batérie na chladnom a suchom mieste pri
izbovej teplote.

« © NEDOBIJAJTE batérie, ktoré nie su
dobijacie.

« © NEPOUZIVAJTE batérie, dodané s tymto
pristrojom, pre iné spotrebice.
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NEBEZPECENSTVO! Nebezpeéenstvo

uniku korozivnej latky a vybuchu.
Batérie NESMU byt namontované,
vystavené nadmernému teplu, ako
je slneéné ziarenie, poziar alebo
podobné zdroje. NESMU byt skratované,
mechanicky poskodzované, hadzané
do ohna, vody, uchovavané s kovovymi
predmetmi, prudko kladené na tvrdé
povrchy. V pripade vytecenia batérie
zabrante akémukolvek kontaktu s

pokozkou, o¢ami a oble¢enim.

« © NEPOUZIVAJTE pristroj a batérie,
ak batérie vykazuju akékolvek znamky
poskodenia, ako su: deformacie, Skrabance,
anomalny zapach alebo odfarbenie povrchu.
V takom pripade sa obratte na autorizované
servisné stredisko.

« O NEVKLADAJTE zZiadne predmety do
priestoru na batérie.

« © NEPOUZIVAJTE staré a nové batérie
dohromady.
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Q NEBEZPECENSTVO! Riziko zavaznych
poraneni. Vzdy uchovavajte batérie
mimo dosahu deti. V pripade pozitia
mozu batérie sposobit smrtelné poranenia.
Preto vzdy uchovavajte batérie mimo dosahu
deti.V pripade, ze d6jde k prehltnutiu batérie,
obratte sa okamzite na lekara alebo miestne
toxikologické stredisko.

VYSVETLIVKY SYMBOLOV
ISK A Upozornenie ® VSeobecny zékaz
Zieravé ltky @ Poznamka
O Vypnuté |  Zapnuté
Kl Vhodné pre pouZitie
™ vo vani alebo v sprche

POPIS PRISTROJA A PRISLUSENSTVA

Konzultujte ilustrativneho sprievodca na strane | pre kontrolu vybavenia vasho
pristroja. VSetky obrazky sa nachadzaju na vnatornych stranach obalky.
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1 Zostava Gepeli 5 Teleso depilatora

1 a Rovna cepel 6 Kryt priehradky na batérie
1 b Cepel na holenie 7 Technické udaje
1 ¢ Zaoblena ¢epel 8 Hreberovy nastavec

2. Nosna podpora blokov éepeli 9 Kefka na Cistenie
3 Uvolmfovacie tlacidla nosnej 10 Batérie

podpory bloku ¢epele 11 Blok nahradnych ¢epeli
4 Posuvné tlacidlo zapnutia /
vypnutia

POUZITIE

A VAROVANIE! NEPOUZIVAJTE tento
pristroj v pripade, ze su na fnom
viditel'né znamky poskodenia.

A VAROVANIE! NEPOUZIVAJTE pristroj,
ak su cepele poskodené alebo
nefunguju spravne.

A UPOZORNENIE! Vypnite pristroj pre
vymenou kazdého prislusenstva.

UZITOCNE RADY

® Pred pouzitim vysku$ajte pristroj na malej ploche. Ak dbéjde k
podrazdeniu, sCervenaniu &i koznej reakcii, prestarite pristroj
pouzivat.

® Nepouzivajte pristroj na podrazdenu pokozku, ktora vykazuje
odreniny alebo ekzémy, vredy, rany, bradavice.
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VLOZENIE A VYBRATIE BATERIE

® Otvorte priehradku na batérie (6) odstranenim krytu z tela pristroja
[Obr. A1].

® Ak je to nutné, vyberte staré batérie.

® VloZte dve nové alkalické batérie typu AA reSpektujuc indikaciu
polarity +/- [Obr. A2].

® Nasadte kryt priehradky na batérie (6) na telo pristroja [Obr. A3].

MONTAZ A VYMENA BLOKU CEPELI (1)

® Pristroj je navrhnuty na holenie ochlpenia tela, nie je uréeny
pre pouzitie na tvari a krku.

® Na bloku Eepeli (1) su pritomné dve rozne ¢epele: rovna epel
(1a) je idealna na holenie velkych a rovnych pléch (ako nohy),
zaoblena ¢epel (1c) je uréena pre oblast slabin, podpazusia a
oblasti kolien zo zadnej strany.

I K Pre demontaz bloku Cepeli (1):

® Stlacte uvolrfiovacie tladidla podpory bloku &epeli (3) pre
odstranenie z tela (5) nosnej podpory bloku Eepeli (2) [Obr.
B1].

® Qdstrante blok ¢epeli (1) z nosnej podpory bloku Cepeli (2)
[Obr. D1].

® Pre montaz zostavy ¢epeli (1) a nosnej podpory zostavy ¢epeli
(2) postupujte v opacnom poradi [Obr. D2, B2].

MONTAZ HREBENOVEHO NASTAVCA (8)

Hreberiovy nadstavec je uzito&ny pre nastavenie dizky strihu.
Ak st chipky, ktoré maju byt oholené, dihé (od 10 mm) odportéa
sa ich skratit s hrebefiovym nastavcom pred holenim.

® VloZte do bloku &epeli hreberiovy nastavec (8) [Obr.C1].

® Uistite sa, ze zuby hrebera zodpovedaju zubom Eepele.

80



POKYNY PRE HOLENIE:

Holiaci stroj¢ek je mozné pouzit na mokru alebo suchu pokozku

amozno ho pouzit v sprche a vo vani.

Neaplikujte krémy, mydla alebo peny na pokozku pri holeni.

® Zapnite pristroj posunutim smerom nahor tlacidla zapnutia /
vypnutia (4).

® Qprite blok éepeli (1) na zénu, ktord chcete depilovat tak, aby
dobre prilnul k pokoZke [obr.E].

® UdrZujte pokoZzku napatu, jemne posuvajte, bez vyvijania
nadmerného tlaku, ¢epelou po pokozke v opaénom smere rastu
chipkov.

PRE NASTAVENIE DLZKY STRIHU

® Vlozte do bloku ¢epeli (1) hrebefiovy nastavec (8).

® Zapnite pristroj posunutim smerom nahor tladidla zapnutia/
vypnutia (4).

® Umiestnite hreber kolmo na oblast, uréenu na depildciu a jemne
postvajte pristrojom v opaénom smere rastu chipkov [Obr. F].

UDRZBA A CISTENIE

VAROVANIE! Uistite sa, Zze vSetky Cistené
diely su uplne suché pred opétovnym
pouzitim pristroja!

Pravidelné Cistenie pristroja zaistuje lepSi vykon a dihSiu
Zivotnost. Vycistite pristroj ihned’ po pouZiti a ked' sa na bloku
Cepeli (1) nahromadia chlpky alebo nedistoty.
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® Po vypnuti pristroja odstrarite nosnu podporu bloku éepeli (2), blok Eepeli a
hrebefovy nastavec (8), ak bol pouzity [Obr. C2, B1, D1].

Pouzite kefku (9) na odstranenie zvyskovych chipkov.

Opléchnite hlavicu a hreberi pod te¢licou vodou.

Vycistite telo pristroja (5) s Cistou a suchou handrickou.

Osuste vSetky ¢asti mékkou handrou a skor, neZ ich znovu pouZijete alebo
uloZite na miesto, uistite sa, Ze st Uplne suché.

® Nepouzivajte abrazivne praskové alebo tekuté prostriedky.

LIKVIDACIA

Obal pristroja je vyrobeny z recyklovatelnych
@ materialov. Zlikvidujte ho v sulade s predpismi na
ochranu zivotného prostredia.

V sulade so smernicou 2012/19/EU o odpade z
ISKE elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ)”

symbol preciarknutého odpadkového koSa na
spotrebi¢i alebo jeho obale znamena, ze pristroj
na konci svojej zivotnosti je potrebné likvidovat
oddelene od ostatného odpadu.

Pouzivatel preto musi odovzdat spotrebi¢ do $pecifického
recyklaného strediska pre elektrické a elektronické
zariadenia. Alternativne, namiesto likvidacie v zbernom
stredisku uzivatel m6ze odovzdat pristroj predajcovi pri
zakupeni noveho ekvivalentného pristroja. Uzivatel moze
odovzdat elektronické vyrobky s velkostou mensou ako
25 cm predajcom elektronickych vyrobkov, ktori maju
predajnu plochu najmenej 400 m?, a to bezplatne a bez
zavazku na kupu. Vhodne separovany zber s cielom
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zabezpedit pre odovzdany pristroj recyklaciu, ktora zahffia
upravu a ekologicku likvidaciu, napomaha predchadzat
nepriaznivym vplyvom na zivotné prostredie a zdravie a
podporuje opatovné vyuzitie a/alebo recyklaciu materialov,
z ktorych sa pristroj sklada.

LIKVIDACIA BATERIi

Tento vyrobok obsahuije batérie typu AA.

* Pred likvidaciou vyberte batérie z pristroja.

 Zlikvidujte batérie ich odovzdanim do
Specifického zberného strediska.

¢+ © NEVYHADZUJTE batérie do domaceho
odpadu.

SERVISNA SLUZBA A ZARUKA

Zaruka na pristroj plati po dobu dvoch rokov od datumu dodania.
Je platny datum uvedeny na Ultenke/fakture (za predpokladu,
Zze sU jasne (Citatelné); v opaCnom pripade iba vtedy, ak
kupujuci méze preukazat, ze dodavka bola vykonana neskor.
V pripade vady vyrobku, existujicej pred driom doruéenia, sa zarucuje
oprava alebo vymena pristroja bez akéhokol'vek poplatku, ak jedno z tychto
dvoch napravnych opatreni nie je neprimerané v porovnani s druhym.
Kupuijtci je povinny oznamit servisnému autorizovanému stredisku vadu
do dvoch mesiacov od jej zistenia.
Zaruka sa nevztahuje na vietky ¢asti, ktoré mézu byt chybné v dosledku:

a. poskodenia pri preprave alebo nahodnych padoch

b. nespravnej intalacie alebo nevhodného elektrického systému

c. opravy ¢&i Upravy vykonané nepovolanou osobou
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d. chybajlicej alebo nespravnej udrzby a Eistenia

e. ak sa jedna o vyrobok a/alebo jeho ¢asti podliehajlice opotrebovaniu
a/alebo spotrebny materidl

f. nedodrZania pokynov pre prevadzku pristroja, nedbanlivosti alebo
neopatrného zaobchadzania.

Vy$Sie uvedeny zoznam sluzi ako priklad a nie je vyCerpavajlci, kedze
tato zaruka sa nevztahuje tiez na vetky tie pripady, ked’ nie je mozné
presktimat vyrobné chyby pristroja. Zo zaruky su tiez vylicené vSetky
pripady nespravneho pouZitia pristroja a pripady profesionalneho pouzitia.
Nenesieme Ziadnu zodpovednost za pripadné Skody, ktoré mézu mat
priamy alebo nepriamy vplyv na osoby, predmety a domace zvierata v
dosledku nedodrziavania vSetkych pokynov uvedenych v tejto prirucke,
pokial ide o inStalaciu, pouzitie a udrzbu pristroja. Tymto nie su dotknuté
akeékolvek zmluvné zavazky voéi predavajucemu.

ISK Sposoby asistencie
Oprava pristroja musi byt vykonavana autorizovanym servisnym
strediskom. Chybny pristroj, ak sa nan vztahuje zaruka, musi byt zaslany
do servisného strediska spolu s potvrdenim, ktoré preukazuje datum
predaja alebo dodavky.
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BEVEZETES

Tisztelt Vasaridnk! Kdszonjik, hogy termékiinket vélasztotta. Biztosak vagyunk
benne, hogy értékelni fogja a termék minéségét és megbizhatdsagat, mivel
a tervezése és gyértdsa sordn arra térekedttink, hogy vasaridink elégedettek
legyenek. Jelen hasznalati utasitds megfelel az EN 82079 eurdpai szabvénynak.

Q FIGYELEM! Utasitasok és figyelmeztetések a
biztonsagos hasznalathoz.

A berendezés hasznalata el6tt figyelmesen olvassa el
a haszndlati utasitast, kiilonds tekintettel a biztonsagi
utasitasokra és figyelmeztetésekre, amelyeket be kell
tartani. A késobbiekre tekintettel tartsa a kézikonyvet
egyitt a képes utmutatoval. Amennyiben atadja a
késziiléket egy masik felhasznalonak, igyeljen arra, hogy
jelen dokumentéciot is atadja vele egyitt.

® MEGYJEGYZES: ha jelen tmutato barmelyik része
nehezen érthetd, illetve ha barmilyen kérdése van rola,
akkor a termék hasznalata el6tt vegye fel a kapcsolatot a
véllalattal az utolsé oldalon jelzett cimen.

@ MEGYJEGYZES: a gyengén latok a kovetkezd
weboldalon tekinthetik meg jelen hasznalati utasitas

digitalis verziojat: www.tenactagroup.com.
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IHU

TARGYMUTATO

Bevezetés. . ..ot i e i e, 85. old.
Biztonsagi tudnivaldk. ....................coaa 86. old.
Az elemek biztonsagos hasznalatara

vonatkozo utasitdsok..........oviiiiiiiiiiiii e, 88. old.
Jelmagyardzat................ccoiiiiiiiiiiiians 90. old.
A késziilék és tartozékainak leirasa................. 90. old.
Akésziilékhaszndlata...............coviivvnnnnnn 91. old.
Karbantartds éstarolds........................... 93. old.
Artalmatlanitas ............coiiii it e 94. old.
Az akkumulator artalmatlanitasa ................... 95. old.
Segitségnyujtas ésgarancia................covunn 95. old.
KépesUtmutatd. .........cooviiiiiiiiiiii i iiiinnnnns I
Miiszakiadatok...........covviiiriniiiiiiiininnnennns 1

BIZTONSAGI TUDNIVALOK

+ Kicsomagolas utan gy6zodjon meg arrél, hogy a késziilék

sértetlen, a csomagolasban a képes Utmutaton szereplé
osszes alkatrész benne van, és nem lat szallitasbol
adodo sériilési jeleket. Ha barmilyen kétsége tamad, ne
hasznalja akésziiléket, és forduljon egy markaszervizhez.

FIGYELEM! Hasznalat el6tt tavolitson el a
késziilékrdl minden kommunikacids anyagot,
példaul cimkeéket, feliratokat stb.

é FIGYELEM! Fulladas veszélye all fenn.

Gyermekek ne jatsszanak a csomagolassal.
Tartsa a miianyag tasakot gyermekektdl tavol.
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* Jelen késziiléket csak arra a célra lehet
hasznalni, amelyre eredetileg tervezték,
vagyis otthoni felhasznalasu depilatorként.
Minden egyéb hasznalat nem felel meg a
rendeltetésszerii felhasznalasnak, és ezért
veszélyt jelent.

* A késziiléket 8 évesnél id6sebb gyermekek,
csokkent  fizikai,  érzékszervi  vagy
mentalis képességekkel rendelkezo,
illetve tapasztalatlan személyek csak
feliigyelet mellett, illetve abban az esetben
hasznalhatjak, ha megkaptak a sziikséges
instrukciokat a késziilék biztonsagos
hasznalatara vonatkozoéan, és megértettékHUI
az esetleges veszélyforrasokat. Gyermekek
ne jatsszanak a késziilékkel. A tisztitast és
a karbantartast gyermekek ne végezzék
felligyelet nélkiil.

* © NE tegye ki a késziiléket nedvességnek
vagy az idojaras hatasainak (esoének,
napfénynek, stb.), illetve széls6séges
hémérsékletnek.

* © NE hagyja a miikodd késziiléket felligyelet
nélkil.
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Ha a késziilék hibas vagy hibasan miikédik,
kapcsolja ki, és ne prébalja megszerelni.
Keresse fel a markaszervizt, barmilyen
jellegii javitasra van sziikség.

O NE hasznalja a késziiléket allatokon.

IHU

A késziilék kizarélag személyes hasznalatra
val6: NE hasznalja a késziiléket masokkal
megosztva.

A készillék jellemzéit lasd a kiilsé
csomagolason.

A késziiléket csak a mellékelt kiegészitokkel
hasznalja, ezek a késziilék létfontossagu
részét képezik.

AZ ELEMEK BIZTONSAGOS HASZNALATARA
VONATKOZO UTASITASOK

Az elemeket kizardlag ugyanolyan tipusura
cserélje ki.
Ugyeljen arra, hogy az elemeket a késziiléken
jelélt polaritasnak megfeleléen helyezze be.
Vegye ki az elemeket a késziilékbél, ha
varhatéan hosszabb ideig nem hasznalja
azt. Az elemeket hiivés és szaraz helyen,
szobahoémérsékleten tarolja.
O NE toltse fel a nem ujratolthet6 elemeket.
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« O NE haszndlja a késziilékhez mellékelt
akkumulatorokat mas késziilékekben.

VESZELY! Korroziv anyag szivargasanak

kockazata és robbanasveszély. Az
akkumulatorokat TILOS szétszerelni,
illetve tulzott hének, példaul napfénynek,
tliiznek vagy hasonlé héforrasnak Kkitenni.
Az akkumulatorokat TILOS rovidre zarni,
mechanikusan felsérteni, tlizbe dobni, vizbe
rakni, fémes targyakkal egyiitt tarolni, és
kemény feliiletekre ejteni. Az akkumulator
szivargasa esetén keriilje el, hogy a szivargé
anyag a bérére, szemébe vagy ruhazatara
kerdiljon.

« O NE haszndlja a késziiléket és az elemeket,
ha az elemeken az elvaltozas barmilyen
jelét tapasztalja, példaul: deformalédas,
karcolasok, szokatlan szag vagy a feliilet
elszinez6dése. Ebben az esetben forduljon a
markaszervizhez.

« O Semmilyen targyat NE helyezzen az
elemrekeszbe.

« O Ne hasznaljon egyiitt régi és Uj elemeket.
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VESZELY! Silyos sériilés veszélye.
&Az akkumulatorokat mindig tartsa

gyermekektél elzarva. Lenyelés
esetén az akkumulatorok halélos sériilést
okozhatnak.Ezért az akkumulatorokat mindig
tartsa gyermekektol elzarva. Az akkumulator
lenyelése esetén azonnal forduljon orvoshoz
vagy a helyi mérgezési kézponthoz.

JELMAGYARAZAT

A Figyelmeztetés ® Tilos
IHU Korroziv anyagok @ Megjegyzés

O Kikapcsolva | Bekapcsolva

N Zuhany alatt vagy
m fiird6kadban is
hasznalhato

A KESZULEK ES A TARTOZEKAINAK LEIRASA

A késziilék részeinek beazonositdsahoz tanulmanyozza az | oldalon talélhatd
képes utmutatét. Az 8sszes dbra a boritdlap belsé oldalain lathatd.
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1 Borotva fej 5 Epilator test

1 a Egyenes penge 6 Elemrekesz fedele
1 b Borotva penge 7 MUszaki adatok

1 ¢ Lekerekitett penge 8 Vezetd fésu

2. Penge tartd fej 9 Tisztitokefe

3 Penge tarto fej kioldd gombok 10 Elemrekesz

4 Bekapcsold/kikapcsolo 11 Cserefej
tologomb

A KESZULEK HASZNALATA

FIGYELEM! NE hasznalja a késziiléket,
l " \ ha azon sériilés lathato jeleit latja.

FIGYELEM! NE hasznalja a késziiléket,
Zi&ha a pengék sériiltek vagy nem "'UI
miikédnek megfeleléen.

A FIGYELEM! A tartozék cseréje eltt
kapcsolja ki a késziiléket.

HASZNOS TANACSOK

® A haszndlat elétt probalja ki a késziiléket egy kis terlleten. Ha
bdrirritacié 1ép fel, vagy a hasznalat egyéb bér reakciot okoz,
flggessze fel a készllék hasznalatat.

® A készilléket irritalt, kidorzsol6dott, ekcémas, pattanasos, seériilt
vagy szemdlcsos bérfellleten hasznalni tilos.
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AZ ELEMEK BEHELYEZESE ES CSEREJE

® Nyissa ki az elemrekeszt (6) a fedél eltavolitasaval [A1 dbra].

® Sziikség esetén cserélje ki a régi elemeket.

® Helyezzen be két Uj AA tipusu alkdli elemet, Ugyelve a feltiintetett
polaritasra +/- [A2 abra].

® Helyezze vissza az elemrekesz (6) fedelét [A3 abral.

A BOROTVA FEJ FELSZERELESE ES CSEREJE (1)

® A késziiléket test szdrtelenitésre tervezték, nem alkalmas az arc
és a nyak bérének szdrtelenitésére.

® A borotva fejen (1) kétféle penge van: az egyenes penge (1a)
sz0rteleniti a nagyobb egyenes feliileteket (pl. a labakat), a
lekerekitett penge (1c) szolgal a bikinivonal, a hdnalj és a
térdhajlatok szdrtelenitésére.

A fej eltavolitasahoz (1):

® Nyomja meg a penge tartd fejen (3) Iév6 kioldéd gombot a test (5)
és a borotva fej (2) szétvalasztasahoz [B1 abra].

® Oldja ki a borotva fejet (1) a penge tarto fejrél (2) [D1 &bra].

® Afej (1) és a penge tarté fej (2) visszaszereléséhez végezze el a
mlveleteket a fentiekkel ellentétes sorrendben [D2, B2 abra].

VEZETO FESU FELSZERELESE (8)

A vezet6fésivel allithatd be a kivant vagasi hosszusag.

Ha hosszu (10 mm-nél hosszabb) szérszalakat kell leborotvalni,
eldszdr célszer(i 6ket a vezet6 fésuvel rovidre vagni.

® Helyezze fel a borotva fejre a vezetd féslit (8) [C1 &bra].

® Ellendrizze, hogy a fésu fogai a pengékkel egy vonalban allnak-e.
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BOROTVALASI UTMUTATO:

A borotva mind szdraz, mind nedves bérdn hasznalhat6 akar zuhany
alatt vagy a kadban is. A borotvalas elétt ne vigyen fel krémet,
szappant vagy habot a bérre.

® Tolja felfelé a bekapcsold/kikapcsold gombot (2), és kapcsolja be
a készlléket.

® Helyezze a borotvafejet (1) a bérre a szértelenitendd terileten [E
abra).

® Feszitse ki a bérét, és tolja gyengéden a pengét a szér
névekedésével ellentétes iranyban, anélkil, hogy tulsagosan
ranyomna a fejet a bérre.

AVAGASI HOSSZ BEALLITASA

® Helyezze fel a borotva fejre (1) a vezetd fésit (8).

® Tolja felfelé a bekapcsold/kikapcsolé gombot (4), és kapcsolja be
a késziléket.

® A féslt a bérre merblegesen tartva hizza végig a készilléket
szérteleniteni kivant terlleten a sz6r novekedésével ellentétes HUI
iranyban [F1, F2 abra].

KARBANTARTAS ES TISZTITAS

FIGYELEM! Gy6z6djon meg arrél, hogy a
megtisztitottalkatrészekteljesenmegszaradtak,
miel6tt ujbol hasznalna a késziiléket!

A készllék rendszeres tisztitasa jobb eredményt biztosit, és
megnoveli a készllék élettartamat. Hasznalat utan kdzvetlenl,
vagy amikor felgyUlt benne a sz6r illetve a piszok, tisztitsa meg
a borotva fejet (1).
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® A készilék hasznalatanak befejezését kdvetéen vegye le penge
tarté fejet (2) a borotva fejet és ha hasznalta, a vezetd fest is (8) a
késziilékrél [C2, B1, D1 abral.

® Haszndlja a kefét (9) a levagott sz6r-/hajszalak eltavolitasahoz.

* Oblitse el a fejet és a fésiit folydviz alatt.

® Egy tiszta, széraz ruhaval tisztitsa meg a készlléket testét (5).

® Toérolie szérazra a részeket egy puha ruhaval, majd miel6tt
ismételten hasznalna vagy elrakné a készlléket, ellendrizze, hogy
teljesen megszaradtak-e.

® A késziulék tisztitisahoz suroléport vagy egyéb folyékony
surolészert haszndlni tilos.

ARTALMATLANITAS

A készllék csomagoldsa ujrahasznosithaté anyagokbol
4 készilt. A csomagoléanyagok artalmatlanitasat a
kornyezetvédelmi eldirasoknak megfelelden kell elvégezni.

A 2012/19/EU Elektromos és elektronikus berendezések

HU artalmatlanitasarél szolé (WEEE) iranyelv alapjan a

== terméken vagy annak csomagolasan elhelyezett athuzott

hulladékgyjtét abrdzolé szimbdlum azt jelzi, hogy a

terméket a hasznos élettartama végén mas hulladékoktdl
elkalénitve kell kezelni.

A felhaszndlonak ezért egy megfeleld elektromos, illetve
elektronikus eszk6zdk szamdra fenntartott Ujrahasznosité
kézpontba kell vinnie a készuléket. Alternativ megoldasként
az artalmatlanitds helyett a hasznal6 leadhatja a készlléket
a kereskeddnél, amikor Uj, azonos rendeltetésli készliléket
vasarol. A legalabb 400 m? értékesitési terllettel rendelkezé
elektronikai  termékeket arusité  keresked6knél szintén
ingyenesen le lehet adni az 4&rtalmatlanitandd, 25 cm-nél
kisebb elektronikus termékeket vasarlasi kotelezettség nélkil.
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Megfelelé szelektiv gyUjtés a hasznalatbdl kivont készilék
késdbbi ujrahasznositdsahoz, amely magéban foglalja a kezelést
és a kornyezetbardt artalmatlanitas segit megakadalyozni
a kornyezetre és egészségre iranyuld artalmas hatasokat,
valamint elésegiti a késziilék anyagainak ujbdli hasznalatat és/
vagy Ujrahasznositasat.

AZ AKKUMULATOR ARTALMATLANITASA

Ez a termék AA tipusu elemeket tartalmaz.
o A késziiléek artalmatlanitasa el6tt vegye ki
bel6le az elemeket/akkumulatorokat.

rrug 77

* Az elemeket egy erre kijelolt gydijt6helyen adja
le.
* ONE dobjaaz elemeket a haztartasi hulladékba.

SEGITSEGNYUJTAS ES GARANCIA “”I

A készlllékre a gyarto a vasarlas napjatodl szamitott két évig jotallast
vallal. A jotallas els6 napjanak a bizonylaton/szamlan szerepld
(tisztan olvashatd) datumot kell tekinteni, kivéve azt az esetet,
amelyben a vasarlé bizonyitani tudja, hogy a készllék atadasa ezt
kdvetden tortént meg. Az atadaskor mar fennallé hibakat a gyarté
garancidlisan, dijtalanul kijavitja, vagy indokolt esetben a készlléket
dijtalanul kicseréli (kivéve, ha az egyik megoldas aranytalanul
nagyobb koltséget jelent a masiknal). A vasarlé kételes az észlelt
hibat a hiba észlelésének napjat kdvetd két honapon belll egy
illetékes szervizszolgalatnal bejelenteni.

A jotallas nem terjed ki azokra a hibakra, amelyek a kdvetkez6 okok
miatt 1éptek fel:
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a. szallitasi karok vagy a készllék véletlen leesése

b. hibas felszerelés vagy az elektromos halézat hibaja

c. illetéktelen személyek altal végzett javitasok vagy modositasok
d. helytelen tisztitas és karbantartas vagy annak hianya

e. kopasnak kitett és/vagy fogyo elemek és alkatrészek

f. a hasznalati utmutaté utasitdsainak megszegése, hanyag vagy
gondatlan hasznélat.

A fenti lista nem teljes, csak példa. A jotallas azonban nem terjed ki
olyan hibakra, amelyek nem vezethet6k vissza gyartasi hibara.
A jotallas emellett nem vonatkozik a készilék helytelen hasznalata
okozta karokra vagy a professzionalis hasznalat okozta hibakra. A
gyartd nem vonhato feleldsségre azon esetleges kdzvetlen vagy
kozvetett karokért vagy személyi sérlilésekeért, illetve haziallatok
megsériléséért, amelyek a jelen Utmutatoban szerepld telepitési,
hasznalati és karbantartasi utasitasok megszegése miatt kdvetkeztek
be. Ez aldl kivételt csak az jelent, ha a forgalmazéval kététt jotallasi
I szerzédeésben ettdl eltéré feltételek szerepelnek.

HU A szervizszolgalati segitségnyujtas modja
A készulék javitasat kizardlag az illetékes szervizszolgalat végezheti

el. A jotallas idétartama alatt a hibas késziiléket a vasarlas napjat
igazold bizonylattal egyutt kell a szervizszolgalatnak eljuttatni.
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WPROWADZENIE

Szanowni Paristwo! Dzigkujemy za wybdr naszego produktu. Jestesmy
przekonani, ze docenig Parstwo jego jakosC i niezawodno$c, gdyz zostat
opracowany i zaprojektowany z myslg o zadowoleniu klienta. Wskazowki uzycia
produktu sg zgodne z norma europejskg EN 82079.

OSTRZEZENIE! Instrukcje i ostrzezenia
dotyczace bezpiecznego uzycia produktu.

Przed uzyciem tego urzadzenia prosimy o doktadne
zapoznanie sie z instrukcjg uzycia, a w szczegdlnosci
z uwagami dotyczacymi bezpieczenstwa oraz
ostrzezeniami, ktorych nalezy przestrzegac. Nalezy
zachowaé niniejszg instrukcje wraz z graficznym
przewodnikiem w celu wykorzystania jej w przysztosci.
W przypadku przekazania urzadzenia innej osobie nalezy
pamietac o przekazaniu dokumentaciji urzadzenia.

@ UWAGA: W razie trudnosci ze zrozumieniem niniejszej
instrukeji  lub  jakichkolwiek  watpliwosci  przed
zastosowaniem produktu nalezy skontaktowaé sie z
firma, ktérej adres znajduje sie na ostatniej stronie.

@ UWAGA: Osoby z uposledzeniem wzroku moga
skorzysta¢ z instrukcji obstugi w formacie cyfrowym,

ktora jest dostepna na witrynie www.tenactagroup.com
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INFORMACJE O BEZPIECZENSTWIE

* Po rozpakowaniu upewni¢ sie, ze urzadzenie jest w
nienaruszonym stanie, ma wszystkie czesci zgodnie z
ilustracjg i nie ma znakéw uszkodzenia powstatych na
skutektransportu.Wraziewatpliwoscinalezy powstrzymaé
sie przed uzywaniem urzadzenia i skontaktowa¢ sie z
autoryzowanym osrodkiem serwisowym.

PRZESTROGA! Przed uzyciem urzadzenia
nalezy usungé z przyrzadu wszystkie materiaty
informacyjne, takie jak etykiety, przywieszki itp.

OSTRZEZENIE! Ryzyko uduszenia sie. Dzieci nie
powinny bawi¢ si¢ opakowaniem. Przechowywaé
plastikowy worek w miejscu niedostepnym dla

dzieci.
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* Urzadzenia mozna uzywac¢ jedynie do celu,
do jakiego zostato zaprojektowane, czyli jako
depilator do uzytku domowego. Wszelkie inne
zastosowania sg niezgodne z zamierzonym
uzyciem i z tego wzgledu s3g niebezpieczne.

* Urzadzenie moze by¢é uzywane przez
dzieci w wieku 8 lat lub starsze, osoby o
ograniczonych mozliwosciach fizycznych,
czuciowych lub psychicznych niemajace
doswiadczenia lub wiedzy pod warunkiem,
ze zostang odpowiednio pouczone, beda
nadzorowane pod katem bezpiecznego
uzycia urzadzenia i zrozumieja zwigzane z
tym zagrozenia. Dzieci nie powinny bawié¢
sie urzadzeniem. Dzieci nie powinny bez
nadzoru czysci¢ urzadzenia ani dokonywaé PLI
jego konserwaciji.

* © NIE WOLNO wystawia¢ urzadzenia na
wilgoé, czynniki atmosferyczne (deszcz,
stonce itp.) ani na skrajne temperatury.

* © NIE WOLNO pozostawiaé¢ urzadzenia w
trakcie pracy bez nadzoru.

* Jezeli urzadzenie jest wadliwe lub nie dziata
we wiasciwy sposdb, nalezy je wytaczy¢€ i nie
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dokonywaé préb naprawy. W celu naprawy
nalezy skontaktowaé sie z autoryzowanym
osrodkiem serwisowym.

© NIE NALEZY uzywaé urzadzenia na
zwierzetach.

Urzadzenie jest przeznaczone wytacznie do
uzytku osobistego: NIE NALEZY wspétdzielié
g0 z innymi osobami.

Charakterystyka urzadzenia jest dostepna
na opakowaniu zewnetrznym.

Nalezy uzywaé urzadzenia tylko z
dostarczonymi akcesoriami, ktére stanowig
jego istotng czesé.

INSTRUKCJE BEZPIECZNEGO UZYCIA BATERII

PL®

Baterie nalezy wymienia¢ na baterie tego
samego rodzaju.

Wktadaé baterie zgodnie zuktadem biegunéw
baterii zaznaczonym na urzadzeniu.

Jezeli urzadzenie nie bedzie uzywane
przez dtuzszy czas, nalezy wyjaé baterie z
urzadzenia. Baterie nalezy przechowywaé w
chtodnym i suchym miejscu, w temperaturze
otoczenia.

© NIE NALEZY tadowaé baterii, ktére nie sg
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akumulatorami wielokrotnego uzytku.
O NIE NALEZY uzywac baterii dostarczonych
wraz z urzadzeniem w innym urzadzeniu.

NIEBEZPIECZENSTWO! Ryzyko

wycieku substancji zracej i wybuchu.
Baterii NIE nalezy rozbieraé, wystawiaé
na zrédto nadmiernego ciepta, np. na
sSwiatto stoneczne, ogien Ilub podobne
zrodta. NIE wolno powodowaé spiecia
baterii, uszkadza¢ ich mechanicznie,
wrzuca¢ do wody, przechowywaé¢ wraz z
metalowymi przedmiotami, rzuca¢ na twarde
powierzchnie. W przypadku wycieku z baterii
nie nalezy dopusci¢ do kontaktu skéry, oczu

i odziezy z substancja.

© NIE NALEZY uzywaé urzadzenia i baterii,
jesli widoczne sg oznaki uszkodzenia takie
jak deformacja, zadrapania, nieprzyjemny
zapach lub odbarwienie powierzchni. W
takim przypadku nalezy skontaktowa¢ sie z
autoryzowanym osrodkiem serwisowym.
ONIENALEZY wktadaé zadnych przedmiotéw
do komory baterii.

© NIE NALEZY stosowaé jednocze$nie
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starych i nowych baterii.

NIEBEZPIECZENSTWO! Ryzyko
A powaznego uszkodzenia ciata.

Przechowywaé¢ baterie w miejscu
niedostepnym dla dzieci. W razie potkniecia
baterie moga spowodowac skutki $miertelne.
Zawsze nalezy przechowywaé baterie w
miejscu niedostepnym dla dzieci. W razie
potknigcia baterii nalezy natychmiast
skontaktowac si¢ z lekarzem lub miejscowym
osrodkiem zatrué.

OPIS SYMBOLI

A Ostrzezenie ® Ogolny zakaz
IPL Substancje zrace @ Uwaga

O Wytaczony | Witaczony

N Do uzywania w kapieli
™ lub pod natryskiem

OPIS URZADZENIA | KONCOWEK

Aby sprawdzi¢ wyposazenie posiadanego urzadzenia, sprawdzi¢ rysunek
w przewodniku na stronie |. Wszystkie rysunki znajduja sie na wewnetrznych
stronach okfadki.
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1 Blok ostrzy 5 Korpus depilatora

1 a Ostrze proste 6 Pokrywa komory baterii

1 b Ostrze do golenia 7 Dane techniczne

1 ¢ Ostrze zaokraglone 8 Grzebien dystansowy
2. Wspornik bloku ostrzy 9 Szczoteczka do czyszczenia
3 Przyciski zwalniania wspornika 10 Baterie
bloku ostrzy 11 Blok ostrzy wymiennych
4 Suwak do wtgczania/
wytaczania

ZASTOSOWANIE

OSTRZEZENIE! NIE NALEZY uzywaé
urzadzenia, jesli widoczne sag Slady
uszkodzenia.

A OSTRZEZENIE! NIE WOLNO uzywaé
urzadzenia, jesli ostrza sa uszkodzone
lub nie dziatajg prawidtowo.

A UWAGA! Wytaczy¢ zasilanie przed zmiang
jakichkolwiek akcesoriow.

POMOCNE WSKAZOWKI

® Przed uzyciem wyprébowac urzadzenie na matym obszarze. Jesli
wystapi, zaczerwienienie, lub reakcja skorna, zaprzesta¢ uzywania

urzadzenia.

® Nie uzywac urzadzenia na podraznionej skdrze, jesli wystepuja

otarcia lub egzemy, wypryski, rany, brodawki, pory.
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WKEADANIE i WYMIANA BATERII

® Otworzy¢ komore baterii (6), zsuwajac przykrywke z korpusu
urzgdzenia [Rys. A1].

® Jesli to konieczne, wyjaé zuzyte baterie.

® Wtozy¢ dwie baterie alkaliczne typu AA, przestrzegajac wskazan
biegunowosci +/- [rys. A2].

® Wsuna¢ przykrywke komory baterii (6) na korpusie urzadzenia
[Rys. A3].

MONTAZ | WYMIANA BLOKU OSTRZY (1)

® Urzadzenie przeznaczone jest do golenia wtosow na ciele. Nie jest
przeznaczone do usuwania wiosdw z twarzy i szyi.

® Na bloku ostrzy (1) znajdujg sie dwa rozne rodzaje ostrzy. Ostrze
proste (1a) do golenia duzych i prostych powierzchni (takich jak
nogi) oraz ostrze zaokraglone (1c) do golenia pachwin, pach oraz
strefy podkolanowej.

Aby zdemontowac zespot ostrzy (1):

® Nacisng¢ przyciski zwalniania wspornika bloku ostrzy (3), aby
odtgczy¢ od korpusu (5) wspornik bloku ostrzy (2) [rys. B1].

® Odtgczy¢ blok ostrzy (1) od wspornika bloku ostrzy (2) [rys. D1].

Ip|_ ® Aby zamontowa¢ ponownie zespot ostrzy (1) oraz wspornik

zespotu ostrzy (2), nalezy wykona¢ czynnosci w odwrotnej
kolejnosci [rys. D2, B2].

MONTAZ GRZEBIENIA DYSTANSOWEGO (8)

Grzebienie dystansowe przydatne sg do regulowania dtugo$ci ciecia.
W przypadku dtugich wtosdw (powyzej 10 mm) przed goleniem
nalezy skrécié je za pomocg grzebienia dystansowego.

® Zamontowaé na bloku ostrzy grzebien dystansowy (8) [rys. C1].

® Upewni¢ sig, ze zgby znajduja sie przy zebach noza.
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INSTRUKCJE UZYCIA W CZASIE GOLENIA:

Maszynka moze by¢ uzywana na skorze suchej lub wilgotnej. Moze
by¢ uzywana pod natryskiem lub w wannie.

Podczas golenia nie naktada¢ na skore kremdw, mydet ani piany.

® Wiaczyé urzadzenie, przesuwajgc do gory suwak wigczania/
wytaczania (2).

® Oprze¢ blok ostrzy (1) w depilowanym miejscu tak, aby przylegat
do skéry [rys. E].

® Delikatnie napia¢ skdre, nie naciskac, przesuna¢ ndz po skorze w
kierunku przeciwnym do wzrostu wioskow.

REGULACJA DLUGOSCI CIECIA

® Zamontowaé na bloku ostrzy (1) grzebien dystansowy (8).

® Wtaczyé urzadzenie, przesuwajgc do géry suwak wigczania/
wytgczania (4).

® Grzebien oddalajgcy oprze¢ prostopadle do depilowanego
obszaru i delikatnie przesuna¢ urzgdzenie w kierunku przeciwnym
do wzrostu wtoskdw [Rys. F.

KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

OSTRZEZENIE! Przed uzyciem urzadzenia po
czyszczeniu nalezy upewnic sie, ze wszystkie
czyszczone czesci sg catkowicie suche!

Regularne czyszczenie urzadzenia zapewnia jego skuteczniejsze
dziatanie i trwato$c¢. Urzadzenie czysci¢ natychmiast po kazdym
uzyciu i gdy na bloku ostrzy (1) nagromadzg sie wtosy lub brud.

105

PLI



IPL

® Po wytgczeniu urzadzenia zdemontowac¢ wspornik bloku ostrzy
(2), blok ostrzy i grzebien (8), o ile byt uzywany [rys. C2, B1, D1].

® Optukac gtowice i grzebien pod biezaca woda.

® Szczoteczka (7) usungé pozostate wioski.

® Wyczysci¢ korpus urzadzenia (3) czystg i suchg szmatka.

® Przed ponownym uzyciem lub odfozeniem na miejsce nalezy
wytrze¢ wszystkie czesci wilgotng szmatka i upewnic sie, ze sg
catkiem suche.

® Do czyszczenia nie uzywac proszkow lub cieczy Sciernych.

LIKWIDACJA

Opakowanie urzadzenia zostato wykonane z materiatdw
ODQ nadajgcych sie do recyklingu. Nalezy zutylizowa¢ zgodnie
%U z przepisami ochrony srodowiska.

Zgodnie z dyrektywg 2012/19/UE w sprawie zuzytego
E sprzetu elekirycznego i elektronicznego (WEEE) symbol
przekreslonego kosza na urzadzeniu lub jego opakowaniu
oznacza, ze produkt nalezy poddac utylizacji oddzielnie
od innych odpaddéw na koniec jego okresu uzytkowania.

Uzytkownik musi dostarczyé urzadzenie do odpowiedniego
osrodka prowadzgcego recykling urzadzen elektrycznych i
elektronicznych. Zamiast oddawaé urzgdzenie do utylizacji we
wtasnym zakresie, uzytkownik moze przekazaé je sprzedawcy
przy zakupie nowego, rownowaznego urzgdzenia. Uzytkownik
moze przekazaé produkt elektroniczny mniejszy niz 25 cm
sprzedawcy  produktow  elektronicznych  dysponujgcemu
powierzchnig sprzedazy o wielko$ci co najmniej 400 m2 bez
zadnej optaty i zobowigzania do kupna nowych produktow.
Odpowiednia oddzielna zbidrka wycofanych z uzytku urzadzen
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przeznaczonych do recyklingu, ktére poddaje sie nastepnie
procedurze obejmujgcej odpowiednie postepowanie i utylizacje
w sposob przyjazny dla Srodowiska, pomaga w zapobieganiu
negatywnym skutkom dla $rodowiska i zdrowia, a ponadto
promuje ponowne wykorzystanie i/lub recykling materiatéw, z
ktérych sktada sig urzadzenie.

WYRZUCANIE BATERII

Produkt zawiera baterie typu AA.

* Przed oddaniem urzadzenia do utylizacji
nalezy wyjaé z niego baterie.

o Baterie nalezy odda¢ do odpowiedniego
centrum zbiorki

« © NIE NALEZY wyrzucaé baterii razem z
odpadami z gospodarstwa domowego.

SERWIS | GWARANCJA

Urzadzenie jest objete dwuletnig gwarancjg od daty dostawy. Terminem
odniesienia jest data podana na paragonie/fakturze (pod warunkiem, ze
jest czytelna), chyba Ze kupujacy moze udowodnié, ze dostawa nastgpita
pozniej. W przypadku wady produktu juz istniejacej w dniu dostawy,
gwarantowana jest naprawa lub wymiana urzadzenia bez optat, chyba ze
jedno z dwoch rozwigzan jest nieproporcjonalne w stosunku do drugiego.
Kupujacy ma obowigzek poinformowac pracownika autoryzowanego serwisu
0 wystepowaniu nieprawidtowosci w terminie do dwoch miesiecy od wykrycia
wady.
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Nie sa objete gwarancjg wszystkie czesci, ktdre moga ulec uszkodzeniu
wskutek:
a. szkod na skutek transportu lub przypadkowego spadku
b. nieprawidtowego montazu lub nieodpowiedniosci instalacji elektrycznej
c. napraw lub zmian dokonanych przez osoby nieupowaznione
d. braku lub nieprawidtowej konserwaciji i czyszczenia
e. produktu i/lub czesci produktu narazonych na zuzycie i/lub materiatéw
eksploatacyjnych
f. nieprzestrzegania instrukcji eksploatacji urzadzenia, zaniedban lub
nieostroznego uzytkowania.

Powyzsza lista ma charakter przyktadowy i nie jest wyczerpujgca, gdyz
ninigjsza gwarancja nie dotyczy przypadkow, ktore nie sa zwigzane z
wadami fabrycznymi urzadzenia. Gwarancja jest réwniez wykluczona
we wszystkich przypadkach niewtasciwego uzytkowania urzadzenia i w
przypadku zastosowan profesjonalnych. Firma nie ponosi odpowiedzialnosci
za jakiekolwiek szkody poniesione bezposrednio lub posrednio przez osoby,
rzeczy lub zwierzeta domowe wskutek nieprzestrzegania wszystkich zalecen
podanych w niniejszej instrukcji dotyczacych instalacji, obstugi i konserwacji
urzadzenia. Zastrzega si¢ prawo do wysuwania roszczen wynikajacych z
umowy gwarancyjnej w stosunku do sprzedawcy.

Zasady serwisu technicznego

Naprawe urzadzenia nalezy powierzy¢ upowaznionemu Serwisowi. W
ramach gwarancji wadliwe urzadzenie nalezy dostarczy¢ do serwisu razem z
paragonem fiskalnym po$wiadczajacym date sprzedazy lub dostawy.
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BBEAEHWE

YBawaemblii nokynare/b, 6arofapum Bac 3a BbiGop Haluero npogykTa. Mol
YBEPEHbI, Bbl OLIEHHTE Er0 KAYECTBO U HABEHHOCTb, TaK KaK OH Obi pa3paboTaH
U U3FOTOB/IEH C Le/IbI0 Y[OBAETBOPHTL KMEHTOB. JaHHble MHCTPYKLmMM Mo
MPUMEHEHMI0 COOTBETCTBYIOT EBpONesickomy cTangapty EN 82079.

c NPEAYNPEMAEHUE! UHCTPYKLMM U

npeynpemaeHns 4ns 6e3onacHoro

MCNONb30BAHKA.
Mepes Wcnonb3oBaHMeM 3TOr0 NpUGOpa BHUMATENLHO
MPOYMTAITE MHCTPYKLMM MO IKCMAYaTALMM W, B HACTHOCTH,
NpUMEYaHns W NPeLyNpEKAeHNA N0 TeXHUKe 6e30NacHoCTH,
KoTOpble HeoBX0ANMO CoBMI0AATH. XpaHHTe 3T0 PYKOBOACTBO
BMECTe ¢ HarnagHbIM nocobuem ana 0bpalLeHua B Gygywen.
B cnyyae nepegauu npubopa Apyromy nonb3oBatenio, He
3a6y/bTe TaKme nepeaaTb emy aTy AOKYMEHTALMIO.

@ MPUMEYAHME. Ecnv Bbl He NOHNMAETE HEKOTOPbIe YacTH
3T0T0 PYKOBOACTBA, MAM Y Bac MMEIOTCA Kakue-M6o
COMHEHUSA, Nepes, HCONb30BaHHEM NPOAYKTa 06paTuTech B
KOMNaHHI0 NO YKa3aHHOMY Ha NOC/NEAHeN CTPpaHHLie ajpecy.

@ MPUMEYAHME. /iuya ¢ HapyweHueMm 3peHWeM MoryT
03HaKOMMTbCA C 3TUMM MHCTPYKLMAMK NO JHCNAyaTaLuUW B
undposom dopmare Ha Beb-caiie www.tenactagroup.com

109



o

COAEPHAHUE

BBEABHME. . vttt e ctp. 109
MpUMeYaHNA TEXHUKU GE30MACHOCTH . ..o v v v vvnereennns ctp. 110
MHCTpyKuMKM no 6e3onacHoOMY UCMO/Ib30BaHHI0 baTapeex . .. .. ctp. 112
JlereHpa yCNOBHBIX 0B03HAYEHNM . . .. ..o veeeeeeeeeennnnnns ctp. 114
OnuncaHre NPU6OPa M KOMMIEKTYIOWMX . . . v v v vveeeeennnnsss ctp. 114
MCNONMB30BAHME .. ..o vesve i e eaeens ctp. 115
YXOB U XPAHEHHUE .o vvveiiin i i in s ennsensensinnnnns ctp 117
YTUAMBAUMA. . oo vvve s e i in s s s an s annrannes ctp. 118
YTUAU3auua aKRYMyNATOPHOM BaTaperku. .........cevvnns .. cTp. 119
O6CNYHUBAHUE M TAPAHTHA ..o vvvvssenennnnssannnnnssss ctp. 119

UNA0CTPUPOBAHHAA MAMATHA + .+ v v v vvvv v v vnrnsnsnsnsnsnsnsnsnnns |
TeXHUYECHNE XaPAKTEPUCTHHM . . o oo v v v s ensenn s rennannaenses 1

NMPUMEYAHUA TEXHUKU BESONACHOCTHU

* Tlocne pacnaxoBkM ybegutech B LENOCTHOCTH NpuGOPa,
4TO BCE €r0 YaCTW Ha MECTE, KaK NOKA3aHO B HarNARHOM
noco6uu, 1 4TO OTCYTCTBYIOT CNEAbI NOBPEHAEHHUH, KOTOpbIE
MOFM ObiTb HaHECeHbl BO BPEMA TPaHCMOPTMPOBKM. B
CNly4ae COMHEHWI He Mcnonb3yiite npubop 1 obpatuTech B
aBTOPU30BaHHbIA CEPBUCHBIH LIEHT.

OCTOPOHHO! Ypanute Becb MOCTOPOHHMHA
MaTepuan, TakoM Kak 3THKETKM, APNbIKK U T. j,, C
npuoopa nepes Mcnoab30BaHHEM.

c NPEAYNPEHAEHUE! OnacHoctb yaywbs. [etn

He [RONMHHbI Wrpatb C YNAKOBKOMW. [lepwuTe
NOM3THNEHOBDII NAKeT BHE OCAraeMOCTH JeTei.
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* JT10T NpUGOP [ONKEH MCMO/b30BaTbCA TOJIbKO
AN1A TeX LieNieit, A1A KOTOPbIX OH NMpefHa3HaueH,
a UMEHHO B Ka4eCTBe INMIATOpa A1A AOMALIHEro
npumeHeHusa. JlioGoe ppyroe KUcnosib3oBaHWe
CYMTAETCA HEAONyCTUMbIM, W, C/EeA0BaTe/IbHO,
OnacHbIM.

¢ 3TOT NpMOOP MOHET ObITb UCMO/Ib30BaH JETbMU
B BO3pacTe OT 8 neT U CTaplwe M JMuamu c
OrpPaHUYEHHbIMU (PU3UYECKUMM, CEHCOPHLIMK
WAN  YMCTBEHHbIMM  CMOCOGHOCTAMM WM
HeXBaTKOM1 OnbITa U 3HaHWi1, €C/IU OHN HAXOAATCA
NoJKOHTPOIeM UM ObIIM NPOUHCTPYRTUPOBAHbI
KacaTelbHO  MCMONb30BaHMA npubopa B
6e30nacHbIX YC/I0BUSAX, a TaKHKe YBEAOM/IEHbI O
BO3MOKHOM1 ONacHOCTH. leTH He [ONHHbI UrpaTh
c npu6opom. O4UCTHa U OGCNYHHUBAHME He
AOJIHKHbI BbINOJIHATLCA JeTbMU 6€3 NpUCMOTpA.

* O HE nopgepratb npu6op BO3AENCTBUIO BIaru RUI
UNKU aTMOCepHbIX ABNEHUN ([OHAb, COJMHLUE,
np.) WK npegenbHbIX TeMneparyp.

* © HE ocraBnsiite npubop 6e3 npucmoTpa BO

BpemA paboTbl.
* Ecnu npubop HercnpaBeH WM NIOX0 pabGoTaer,

BbIK/IOYUTE €ro U He NbITauTeCb €ro BCHPbITb.
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O6patutecb B aBTOPWU30BaHHbIA CEPBUCHbIN
LEeHTp ANA BbINOJHEHUA I0OOro peMoHTa.

© HE ucnonb3oBatb Np1M6Op Ha HUBOTHbIX.
[laHHbIi NpUGOP npepfHasHayeH TO/bKO ANA
NnyHOro ucnonb3oBaHuA: HE pexomeHpyetcA
COBMECTHOE UCNO0/Ib30BaHKe np1bopa.

CM. XapaKTepUCTMKM NpUGOpa Ha BHeLHeM
ynaKoBKe npubopa.

Ucnonb3yitTe Nnpubop TONbKO ¢ NpUnaraeMbiMu
aKceccyapamu, KoTOpble ABNAIOTCA
HeoTbemMNeMoM YyacTbio Npudopa.

WHCTPYKLMW NO BE3ONACHOMY
NCNOJIb30BAHWIO BATAPEER

3ameHsiiTe Gatapeiikn To/NbKO Ha Gartapeirku
TOrO e TUna.

BcTaBnsiite 6aTtapeitku, co61104,a8 NONAPHOCTD,
yKa3aHHYI0 Ha npubope.

U3BnekuTe GataperMku U3 npubopa, ecin Bbl
NiaHUpyeTe He MCMO/b30BaTb €ro B TeYyeHue
ANUTENbHOTO BpeMeHW. XpaHuTe GaTapeitku B
NPOXNagHOM M CyXOM MecTe Npu Temneparype
OKpyHaloLien cpegbl.

O HE nepesapAamatb Henepe3apsmaemMble
Oarapeiku.
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+ O HE ucnonb3yiite 6atapeitk1, noctaBisemMble
C 3TUM YCTPOMCTBOM, AA BPYTHUX NPUOOPOB.

ONACHOCTb! PUCK yTeUKM KOPPO3UOHHbIX

BewecTs M B3pbiBa. barapenkn HEJIb3A
pa3buparb, nogseprarb BO3[AEMCTBUIO
BbICOKMX Temneparyp, Bbi3BaHHbIX, Hanpumep,
BO3EMCTBUEM CONIHEYHOrO CBeTa, OTHA WM
NoAoGHbIX MCcTOYHUKOB. U3BEIATb KopoTHOro
3aMblKaHUA, MEXaHUYeCKOro MOBPEHAEHHUA,
nonagaHWa B OFOHb, B BOAY, XpPaHeHUA C
MeTa/JIMYECKUMU  npegmeTamy,  NafeHus
Ha TBepAble NOBepXHOCTU. B cnyyae yTteuku
3NeKTpoNuTa, U3beraiTe NIOOOr0 KOHTaKTa C
KOMEN, rna3amu U OfeHJON.

« O HE wucnonbayite npubop M bGarapeiku B
c/ly4ae Ha/M4YUA NPU3HAKOB YXYALIEHUA, TaKUX

KaK: e opMaLys, LapanuHbl, CTpaHHbIi 3anax RY

WN1 U3MEeHeHWe LiBeTa NoBepXHOCTU. B Takom
c/ly4ae cnepyeT 06paTUTbCA B aBTOPU30BaHHbIN
CEPBUCHDIN LIEHTP.

« © HE nomewarb HWKaKkMe npegmeTbl B
6aTapemHblit OTCEK.

+ OHE ucnonb3oBath cTapbie U HOBble 6aTaperKu
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BMecCTe.

ONACHOCTb! Puck nonyyeHus

cepbe3Hbix TpaBm. Bcerga xpaHute

GatapeiikM B HepJOCTYMHOM JnA AeTent
mecte. B cnyyae npornartbiBaHMA Gatapeek
BO3MOXEH CMepTenbHblii ucxop. [oartomy
BCeraa XpaHute Oartapeiikm B HEAOCTYNHOM
ANA peten mecte. B cnyyae npornarbiBaHuA
GaTapeiiKM HemepaJsIeHHO 06paTuTeCh K Bpayy
WKW B MECTHbIN TOKCUKONOTUYECKUH LIEHTP.

NEFTEHAA YCNIOBHbIX OBO3HAYEHUH

A TpegynpexaeHme ® 3anper
HopposuoHHbie BewecTsa @ [pumeyarme
|2U O BbiKt04eHO | BroyeHo

loaxoant ana
P~y IPMUMEHEHNA B BaHHE 1
Aywe

ONMUCAHUE NMPUBEOPA U KOMNERTYIOLKX

CMOTpUTE  MAMKOCTPUPOBAHHYID NAMATKY Ha CTp. | AnA NpoBEepKM
KOMNEKTaLMK NPUoBPETEHHOro BaM1 nprubopa. Bce pUcyHKW HaxoaaTesA Ha
BHYTPEHHEN CTOPOHE 0B/IOKY.
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1 HomeBol 610K 5 Kopnyc genunsaTtopa

1 a Mpsamoe nessue 6 KpblwKa 6aTtaperHoro otTceKka
1 b BpuTBEHHaA CeTKa 7 TEXHUYECKME AaHHble
1 ¢ 3aKpyrmeHHoe ne3sue 8 TenecKonnyeckui rpedbeHb
2. Onopa HoxeBoro 6/10Ka 9 LWeTouKa a1t OYUCTRM
3 KHonkv Bhinycka HoeBoro 10 batapeiku
6710Ka nessue 11 CMeHHbIN HOXeBOW 610K
4 KHonKa-nepekoyarenb
BKJIIOYEHMNA/ BbIK/IOYEHNUA
MCNOJIb3OBAHUE

NPEAYNPEX AEHUE! HE ucnonb3aylite atot npubop
B C/y4ae Ha/M4MA 3aMETHbIX NOBPEAEHHH.

Q NPEAYNPEMAEHME! HE ucnonbayiite
npubop, ecnau nesBUA MNOBPEHAEHbI
WU HencnpasBHbl.

A BHUMAHUE! Nepep, Tem, Kak MEHATb NtoObie
KOMN/IEKTYIoLMe, BbIK/YUTE NPHGOP.

NOJIE3HbIE COBETbI

® [epez UCNoNb30BaHUEM POTECTUPYHTE MPUBOP Ha HEGOMbLLIOM y4aCTHe.

Mpy HAMYMM NOKPACHEHHS, Pa3LPAKEHNA KOMW UK annepruyecKoi
PeaKLK, HEMEeANEHHO NPeKpaTUTe UCMo/b30BaHWe NprUGopa.

® He npuUMeHATb NPUGOP Ha PasApamEHHON KOe, NPK HaMYUM SK3EMbI
W/ NOTEPTOCTEN, NOBPEMAEHNH, Yrper, Nop 1 6OpoaaBoK.
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YCTAHOBHA U 3AMEHA BATAPEEK

® OrtKpoWTe barapeiHbi OTCeK (6), CHAB KPbIWKY C Kopryca npubopa
[Puc. A1].

® [pu HeOBXOAMMOCTM YAAMUTE CTapbIe baTapeiku.

® BcTaBbTe ABe HOBble LE/OYHble Gatapedku Tuma AA, cobntopan
MOAAPHOCTb +/- [Puc. A2).

® YcTaHOBMTE KpbILLKY GatapenHoro otceka (6) Ha Kopryc npubopa [Puc.
A3].

MOHTAX U 3AMEHA HOXEBOTO BJIOKA (1)

® [Ipnbop pa3paboTaH AN GpUTLA BOSOC, OH HE NPeaHa3HayeH 4nA iuua
W LWew.

® Ha HomeBoM 610Ke (1) MMEIOTCA 1Ba Pa3M4HbIX 1E3BUA: NPSMOE NIe3BIE
(1a) naeansbHo ana GPUTBbI LWMPOKWX W MPAMBIX Y4ACTKOB (TAKWX Kak
HOTW), 3aKpyrneHHoe Nne3sue (1¢) NpeaHasHavYeHo ANA 30HbI BUKUHM,
MOAMBILLEK W 30HbI NOAKONEHHOM AMKY.

[ns pa3bopku HoxeBoro 610ka (1):

® HawaTb Ha KHOMKW BbiMyCKa OMOpbl HOMeBOro ©6n0Ka (3), 4TOGHI
ZAEeMOHTVpOBaTb C Kopryca (5) onopy HoweBoro 610Ka (2) [Puc.B1].

® OTcoeanHUTL HOXEBOV 610K (1) ¢ onopbl HoxeBoro 610Ka (2) [Puc. D1].

® Y106bl yCTAHOBUTL HA MECTO HOMEBOM 6/10K (1) 1 OMoOpy HOXEBOrO 6/10Ka
(2), BBINONHKTB Waru B 06paTHoM nopsgke [Puc. D2, B2].

U MOHTAM TENIECKOMMYECKOTO MPEBHA (8)
TenecKkonMyeckuii rpebeHb NOMOraeT perynMpoBaTb A/WMHYy BOJOC BO
BpemA 6puTbA.
B cnyyae, ecv BONOCH! A/IMHHBIE (OT 10 MM), PEKOMEHAYETCS YKOPOTUTb MX
C NOMOLLIbIO TENECKOMWUYECKOro rpebHA Nepes Ha4anom npoLesypbi.
® YCTaHOBMTb Ha HOMEBOW 610K TENECKONMYECKUiA rpebeHb (8) [Puc.C1].
® [IpoBepkTe, 4TO6bI 3yBUMKKM rPebHA CoBNaaanv ¢ 3ybLamm 1esBus.
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MHCTPYKLUA NO NPUMEHEHMUIO:

BpuTBY MOMHO MCMOML30BATL HA CYXOW MW BNAMHOM KOME, ee MOKHO

TaKXe Ucnonb3osarb B Aylle Uan B BaHHE.

He HaHOCKTb Kpema, MbINIo MK NEHKY Ha KOY BO BPEMA GPUTLS.

® Bkatounte npubop, NepeBeas  BBEPX  KHOMKY-MEpeK/toyarenb
BK/IOYEHUA/BBIKIIOYEHMS (2).

® [lomMeCTUTb HOMEBOM 610K (1) Ha Y4acCTOK, KOTOpbIM HEOoBXOAMMO
NPOAENUNMPOBATb, 1€3BMA AOMHHbI NpUeratb K Kowe [Puc.E].

® HeHo NpoBeauTe, HE MPUKMMAsA CAMLLKOM CUIbHO U HAaTATMBAA KOKY,
NE3BMEM B HanpaBieHWM, MPOTUBOMO/IOKHOM HampaBieHWI0 pocTa
BO/IOC.

ONA PETYIUPOBHU AJIMHbI BPUTHA

® YCTaHOBMTb HA HOXEBOM 610K (1) TeNeCKonMYecKuii rpebeHb (8).

® Brnouite npubop, nepeseas  BBEPX  KHOMKY-NEpeK/oyarenb
BHJIOYEHUA/BBIKNIOYEHMS (4).

® [punomuTE  TENECKOMMYECKUA TpebeHb B MEepreHAMKYNAPHOM
MOMOKEHWN K 30HE JENUAIALMM U OCTOPOKHO MPOBEAUTE MPMBOPOM B
Hanpas/eHnK, MIPOTUBOMOOKHOM POCTY Bonoc [Puc. F].

VZDRZEVANJE IN CISCENJE
c NPEAYNPEHAEHUE! Mepep,

Ucnonb3oBaHUeM Npubopa yoeauTech,
YTO BCE OYMULLEHHbIE YaCTH NOTHOCTbIO
Bblcoxu!

PerynapHas ~ ouucTKa  npubopa  06ecneuMBaeT  Haunyywue
3KCMNyaTaUMOHHbIE XapPaKTEPUCTHUKM U 6ONEE A/IMTENbHBIA CPOK CYHObI.
Ounwatb Npubop Kamabl pa3 mocne MUCMoMb30BaHWA, a TaKKe Korga

117

|



|

BHYTPM HOXEBOTO 6/10Ka (1) HaKaNAMBAKOTCA BOOCKM M 3arpASHEHMA.

® locne BbIKMKOYEHUS MpUbOpa yAanMTb ONOpY HOMEBOTO 610Ka (2),

HOXEBOW 6/10K U rpebeHb (8), ecamn ucnonbaoancs, [Puc. C2, B1, D1].

Hcnonb3ayiite WweTouKy (9), 4Tobbl YAaMTb OCTABLLMECA BONOCKM.

CnonocHuTe ronoBKy M rpebeHb Nog NPOTOYHOM BOZOM.

OumcTuTe Kopnyc npubopa (5) CyXoW M YUCTON THaHBIO.

OcywuTe BCe 4aCTM MATKOM TKaHblo, YOEAMBLLMCb B TOM, YTO OHM

MOJIHOCTBIO BBICOX/M, MEPEed HOBbIM WCMO/b30BaHWEM npubopa WA

nepeg OTNPaBKOM ero Ha AUTeNbHOE XpaHeHKe.

® He vcnonb3oBaTh NOPOLLKOBbIE UM HUAKME abpasuBHble CPEACTBA ANA
YMCTKM Npubopa.

YTUIU3ALUA

YnakoBka npubopa BbiMONHEHA U3  nepepabatbiBaeMbIX
MaTepuanoB. YTUAU3UpYiiTe eé B COOTBETCTBMM CO CTaHAapTaMm
@ M0 OXpaHe OKPYHarolLen Cpefbl.

B cootBeTcTBMM ¢ [upektuBoit 2012/19/EC 06 yTuausaumm
3NEKTPUYECKOro W 3NeKTPOHHOro obopynosaHua (WEEE)” sHak
E B BUJe NepeyepKHyToro 6aKka Ha yCTPOMCTBE UM Er0 YNaKOBKE
yKa3blBaeT Ha TO, YTO NPUOOP AOMKEH ObITb YTUAW3MPOBAH
OTAENbHO OT APYrUX OTXOZLOB B KOHLE 0 CPOKA CyHObl.

UB cBAsM C 3TUM nonb3osatenb [JO/KEH nepeaatb npubop B
COOTBETCTBYIOWMA LEHTP MO  YTUAM3AUMM  SNEKTPUYECKOTO U
3N1EKTPOHHOrO 060pyfoBaHMA. B KayecTe anbTepHaTMBbI, BMECTO
cdaus B yTMAW3auMio, NONb30BaTe/lb MOMET nepefarb npubop
MOCTaBILMKY B MOMEHT MOKYMKW HOBOTO 3KBMBAJIEHTHOro mpubopa.
Monb3oBaTe/ib MOKET CAATb ANEKTPOHHbIE NPOAYKTHI PA3MEPOM MeHee
25 CM pO3HMYHbIM NpoAaBLaM 3NEKTPOHHbIX MPOAYKTOB, UMELNUM
TOProBylo naowazs He MeHee 400 M?, 6ecnnatHo 1 6e3 06A3aTeNbCTBA
OCYLLECTBNEHNA KaKoM-11B0 NOKyNKW. COOTBETCTBYIOLMI pasfe/ibHbli
c6op AnA nocnepyoweid Npouesypsl YyTUAU3ALUUK BbIBEAEHHOMO W3
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aKcnayatauuu npubopa, KOTopas BHKIYAeT B cebA 06paboTky u
9KO/IOTMYeCKW Be30macHyl yTUAK3aUWi, NoMoraeT NpefoTBpaTUTb
BPELHOE BO3AEWCTBUME HA OKPYHaloWylo Ccpesy M 3[0pPOBbE U
CMoCO6CTBYET MOBTOPHOMY WCMONL30BaHWK W/WAKM  nepepaboTKe
MaTepuanos, U3 KOTOPbIX NPUGOP COCTOUT.

YTU/IM3ALMA AKKYMY/IATOPHOW BATAPEMKM

B KOMNNEKT HACTOALLETO M3LENMs BXOAAT Gatapenku Tna AA.

* UsBnekute Oarapeikn M3 npubopa nepes ero
yTUU3aLHMeN.

+ CpaiiTe 6arapeiiku B cneLyanbHblil LeHTpe coopa.

+ © HE BbiKMgbIBaiiTe GaTapeitk ¢ GbITOBLIMM
OTXOAAMM.

OBCJIYHWUBAHUE U TAPAHTUA

MpuBOp NOKPLIBAETCA rapaHTUed B TeYeHWe ABYX NIET C AaTbl MoCTaBKu. 3a
[Ty NOCTABKY NPUHAMAETCA aTa, YKa3aHHas Ha KacCoBOM YeKe/thaKType (oHa
[OMIKHA XOPOLIO YMTATLCS), 33 UCK/IKOYEHWEM TeX C/y4aeB, KOrja NoKynaTeslb
MOMET [OKa3aTh, YTO MOCTaBKA Gbina MPOM3BEfEHA MO3ME YKA3aHHOW LaTbl.

B Tom cayyae, ecim AedeKT npubopa npucyTCTBOBaN YME AO TOMO, Kak ToBap RIJ

6b11 N0Ny4eH (TPOM3BOACTBEHHbIY AEMEKT), rapaHTUPyeTCA GECTNATHDIA PEMOHT
WM 3ameHa npubopa, NOMMMO TeX Cy4aeB, KOTAa OfHO U3 3TUX [BYX PeLLeHMA
HECOM3MEpUMO MO OTHOLUEHWIO C ApyruM. oKynatenb AOMKEH 3aABUTb 06
06HapyeHHOM e(eKTe B aBTOPM30BaHHbI CEPBUCHBIV LIEHTP HE MO3AHeE ABYX
MeCALEB OT MOMEHTa ero 06HapyHeHwA.

He NOKPbIBAKOTCA rapaHTmeVl BCE AEQEKTHbIE KOMMOHEHTBI, KOTOpble UMeoT
HEMCnpaBHOCTHM NO CNefyoLWWUM NpUYnHaM:
a. NOBPEHAeHNA NPy TPAHCNOPTUPOBKE UK OT cnyqaﬁHoro najeH1a
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b. HenpaBuAbHaA YCTaHOBKA UM HECOOTBETCTBME ANEKTPOOBOPYAOBAHKA

C. PEMOHT WM BHECEHWE U3MEHEHHI HECAHKLIMOHMPOBAHHbIM NEPCOHA/IOM

d. OTCYTCTBME MW HENPABM/LHOE BbINOJHEHWE TEXOOCYMMBAHUA U YUCTHN
€. U3genve Wnn YacTy u3genns, NoaBepraeMble eCTECTBEHHOMY M3HOCY W/
WK PACXOAHbIE MaTepHansl

f. HecobtopeHne MHCTPYKLMIA MO MpUMEHEHMI0 npubopa, HeGpewHoe Ui
HEOCTOPOKHOE 06PALLEHIE C HIUM.

BbllueyKasaHHbIi CMIMCOK FBMAETCA YACTO OPUEHTUPOBOYHBIM M HE MOMHbIM,
MOCKO/bKY TapaHTUEN He MOKPBIBAKOTCA BCE Te CAy4au, KOTopble He MOryT
ObiTb OTHECEHbI K MPOU3BOACTBEHHbIM AederTam npuGopa. Kpome atoro,
W3 TapaHTU1 UCK/IKYEHbI BCE CyYau, CBA3aHHbIE C UCTIONb30BaHWEM MpuGopa
He 110 Ha3HauEHMI0, & TaKiKe 1A NMPODECCHOHAIIBHOrO Mo/b30BaHKSA. HoMnaHus
HE HECET HWKAKOW OTBETCTBEHHOCTW 32 BOSMOMHbIA YILEPO, HAHECEHHbIN
MPAMO UM KOCBEHHO JIOZAM, UMYLLECTBY W JOMALIHWM HWBOTHBIM MO MPUYMHE
HecoG/IofieHNs BCEX MPEAMMCAHHA, YKA3aHHbIX B HACTOALIEM PYKOBOZCTBE
B pasgenax no yCTaHOBKe, SKCTyaTalyu W TEXoBCIymuBaHMIO uagenms. 3a
WCKJTKOYEHWEM [OTOBOPHBIX FapaHTHIHbIX 065i3aTeNLCTB NEPes AUTIEPOM.

Cnocob cepBrUCHOrO 06C/yHUBAHMS

PeMoHT npnbopa [OMKEH BbIMOAHATLCA B aBTOPU3OBAHHOM CEPBUCHOM LIEHTpE.
HewcnpasHbIi nprbop, eC/iv OH HAXOAUTCA Ha rapaHTUM, HeOBX0AMMO OCTABUTH
B CepBHCHbIM LiEHTP, OH AO/MKEH 06M3aTeNbHO COMPOBOMAATLCA (MUCKANbHBIM
FOKYMEHTOM, Ha KOTOPOM YyKa3aHa Aara NprobpeTeHna nim JOCTaBKH.
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KIPICTE

Kypmemmi  mymeiHywsl, eHimOi maHOaraHbIHbi3fa paxmem. byn
MYMbIHYWb! KaxemmifieiHe CoUKeC 83ipNeHin WhlrapbliFaHObIKMaH,
canacel MeH cenimOiniziH baranaliobl den olinaimbi3. Ockl natidamaHy
Hyckaynapel EN 82079 Eyponanbik cmandapmeiHa calikec kenedi,

ECKEPTY! Kayincis nanganany Typansi
A HyCKaynap XaHe eckepTynep.
Byn KypbinfFbiHbI NanganaHy angbiHaa cakTay kepek
namganaHy HyckaynapbiH, acipece, Kayincisgik
Typanbl eckepTnenep MeH eCKepTynepai MyKuAT
OKbiIN WhIfbIHbI3. Byn HYCKAYNbIKTbLI KeWiH NanganaHy
YWiH KepceTineTiH HyckaynbikneH Oipre CakTaHbl3.
KypbinFbl 6acka naipanadywbiFa TacbiManpaHca,
OCbl KyXXaTTaMaHbl Kapan WhbIfbIHbI3.

@ ECKEPTME: ocbl HyCKaynbiKTbIH Ke3 KenreH
Oenirii TyciHy KubiH ©Oonca Hemece KUbIHAbIK
TyAbIpca, eHiMAai naipanady anabiHaa COHfbl OeTTe
KepceTinreH MeKeHxalh OOWbIHWA KOMNaHusFa
XabapnacbIHbI3.

@ ECKEPTIE: kesi Hawap Tynfanap ocbl nainganaHy
HyckaynapbIH www.tenactagroup.com Be6-canTblHaH

CaHAbIK niwimae kapan anybl MyMKiH
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KAYINCI3AIK ECKEPTMENEPI

* bymacblHaH lWbFapFaHHaH KeliH  KypbUTbIHbIH

GannaHbICKaHbIH Tekcepin, Gapnblk GenwekTepiH

KepCeTineTiH HyCKaynbIKTaFbigan XeHe Tacbimanaay

GapbICbiHAa ewoip 3aKbIMCbI3 TONbIKTLIPbIHbI3. Erep

KyAiriHi3 6onca, KypbinfbiHbl NanganaHbaHbI3 XoHe

OKineTTi CepBUCTIK OpTanbIKka XabapnacbIHbI3.
ABAVNAHBI3! Maitpanany  anpbiHAa
Kancbipmanap, Oenrinep, T.0. CHAKTbI
OaiinaHbic  MaTepuanbiH  KypbliFblAaH
anbiHbI3.

ECKEPTY! TyHwbIry kayni. Bananap 6ymamen
oiiHamayb! kepex. [nacTuk kantaHbl 6ananap

KONbl XETNEUTiH OpbiHAA CaKTaHbI3.
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* Byn KypbInfbiHbI TEK ©3i apHanfaH MaKcaTTa,
aran aiTKaHpa, ynae nanpganaHyra apHanfaH
Jenunatop peTtiHae nanaanaHy kepek. Kes
KenreH 6acka nanpanaHy KonaaHy MakcaTbiHa
CoMKeC Kenmewnai, COHAbIKTAH Kayinti Aen
ecenTteneai.

* Byn KypbinfbiHbl 8 )XacTafbl XoHe ofaH ackaH
OGananap xaHe AeHe, ce3iMm Hemece aKbiNn-oM
KabineTrepi ToMeH Hemece Taxipubeci xaHe
Oinimi oKk apampgap kagaranay acTbiHAA
Hemece KypbINFbiHbl Kayincia navwpganany
Typanbl Hyckaynap OepinreH Oonca XoHe
GanMnaHbICTbI KayinTepai TyciHce naWaganaHa
anagbl. Bbananap KypbinfbiIMeH oWHamaybl
kepek. Taszanayabl XaHe nauganaHylbIHbIH
TEeXHUKanbIK KbI3MeT KepceTyiH 6ananap
Kaparanaycbi3 opblHAamaybl Kepek.

* © Kypbinfbifa binFanabinblK, aya-paubl
(kaHObIpP, KYH, T.0.) Hemece 3KcTpemanpbl
Temneparypanap acepid TUFI3BEHI3. KKI

* Q KypbInfblHbl )XyMbIC 6apbiCbiHAA Ha3apCbI3
ewkawaH KAJIAbIPMAHbI3.

* Erep KypbInfbl akaynbl 0Oonca Hemece
AYypbIC emMeC XYMbIC icTece, OLWIipiHi3 XaHe
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ofaH TUMeHi3. YXeHAaey XyMbICTapbl YLUiH
OKiNeTTi TeXHUKanblK KbI3MeT opTasnbifblHa
xabapnacbiHbI3.

* S Byn KYPbUbIHbI XaHyapnapra
NAVOANAHBAHbI3.

* Byn Kypbinfbl TEK XKeKe KONAaHbICKa apHanFaH:
KypbinFbiHbl OPTAK MAVWAANAHBAHbIS.

* Kypbinfbl cunatTamanapbIH CbIPTKbI
OymacblHaH KapaHbI3.

* KypbinFblHbl  MaHbI3Abl  Genweri  6onbin
TabbinatbiH, OepinreH Kepek-XapaKTapmeH
faHa naMganaHbIHbI3.

BATAPEANAPObI KAYINCI3 NTAUOATNAHY
H¥CKAYNAPDI
* barapesnapgbl TeK Gippen TYpRi
OaTapesinapmeH aybICTbIPbIHbI3.
* Kypbinfbiaa kepceTinreH nontocti 6aTtapesnap
€Hri3inreHiH TekcepiHis.

I * Erep 6artapesnap y3aK yaKbIT
nanaanaHbIIMaca, KypbUbiAaH —anbiHbI3.
Batapesnapabl CyblK XoHe Kypfak OpblHAA
opTa TemnepaTtypacbliHAa CakTaHbI3.

* © Kanta 3apspgranmantbiH Gatapesnapabl
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kanta SAPAOTAMAHbI3.
* © Ocbl KypbInFbIMeH 6epi1:|re|-| Gatapesnapabl
6acka kypbinfbinapga NAUOANAHBAHDI3.

KAYIOTI!  Kopposusinbl  3aT  Kemyi
XoHe KapbinbiCbl Kayni. Bbarapesnap

Genwentenmeyi, KyH cayneci, epT
Hemece yKcac Ke3dep CHAKTbl apTblk
Xbinyaa nanpanadbinmaybl KEPEK.  Onap
KbiCKQa  TyMblKTanMaybl, 3aKbiMganmaybl,
epTKe Tycneyi, cyfa canbiHOaybl, MeTann
HbiCaHOAapMeH cakTanmaybl, KaTtTbl GeTTepre
Tycneyi KEPEK. Barapes kemyi xarganbiHaa
TepimMeH, Ke30eH XoHe KuiMmMeH 6annaHbICbIH
6onabipmaHbI3.

« QO Erep 6bartapesanap aedopmaums,
Cbl3aTTap, XafbIMCbI3 WiC Hemece OeTTiH
Tycci3geHyi cusaKTbl OypmanaHy OenriciH
KepceTce, Kypbinfbl MeH Oartapesnapabl
NAWOANAHBAHBI3. ByHpan xafpainappa I
eKineTTiKbI3ameTopTanbifbiHaxabapnacbiHbI3.

* O Hbicanab! 6aTapes 6enimiHe CAIIMAHbI3.

« O Ecki xeHe XaHa 6atapesnapgbl Gipre
NAWOANAHBAHbI3.
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KAYIMTI! Eneyni  3akbiM  Kayni.

Batapesnapabl G6ananap Konbl
KETNeUTiH opbliHAA cakTaHbi3. Erep XyTbin
KoWca, OaTtapesnap enim afaaubiHa aKenyi
MyMKiH. Con cebenTi, 6aTapesanapabl 6ananap
KOMNbl XeTNenTiH opbiHAa cakTaHbl3. batapes
KYTbINFaH KafAauWpa fgapirepre  Hemece
XKEeprinikTi TOKCUKONOrua optanbifbiHa GipaeH

xabapnacbiHbI3.

IKK

TAHBAIJIAP TI3IMI

A Ecxkepmy ® XKannbi mbitibiv
Kopposusinibi 3am @ Eckepmy

O euwiy | Koey

= BaHHa Hemece Oyw
@ Kabbinday KesiHoe
natidanaHyra apHasnFaH

K¥PbUJIFbl 2KOHE AKCECCYAPIJIAP
CUNATTAMACHI

Annapar keLueHainiriH Tekcepy yLuiH, | 6eTiHgeri aHbIKTamanbik cypeTTepMeH
CanbICTbIpbIHLI3. Bapnbik cypeTTep MykabaHbiH iLuki 6eTTepiHAEe OpHanackaH.
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1 Anmactap 6norbl 5 Onunsarop kopnychbl

1 a Tik anmac 6 batapes 6eniMiHiH kaknarbl

1 b KblpblHyfa apHarnfaH anmac 7 TexHvKanblk ManiMeTTep

1 ¢ [leHrenekTenreH anmac 8 Tapak cantamacsl

2. AnmacTap 6norbIH ycTarbliLL 9 Tasanayfa apHanfaH Kpinwak
3 AnmacTtap 6rnorbiH YCTafbILLThI 10 barapesnap

6ocarty nepHenepi 11 Kocankpbl anmacTap 6norbl

4 Kocy/ceHaipy cbipfafbl

NAUOANAHY

ECKEPTY! Erep 3akbim Oenrinepi 6onca, 6yn
KypbinFbiHbl TAMOANAHBAHBI3.

ECKEPTY! Erep anmac 3akbimpanca
Hemece XyMbICbiHAAQ aHomanus Gawkanca,

annapatTbl NanganaHyra TbibIM CanbiHagb!.

A ECKEPTY! Ke3 kenreH cantbl aybICTbIpY
anabliHAa, annapaTtTbl OLWipiHi3.

NAMOANBI KEHECTEP

* [ManpanaHy angpiHaa, annaparThbl KilUKeHTai KaLbIKTbIKKA CbIHaHbI3. KKI
TiTipkeHy, Kbl3apy Hemece Tepi peakuMsChl OpbIH anFaH xaraanaa,
annapar KongaHbICbIH TOKTaTbIHbI3.

* AnnapartTbl TITIpKEHreH Tepire, cbi3aTTapbl Hemece 3k3emanapbl,
Cbi3paybifbl, Xapanapbl, kangapbl, Cyiengepi 6ap  Tepire
nanganaHoaHbi3.

BATAPEAHbI OPHATY xaHe AYbICTbIPY
* Annapat KOpnyCblHaH KaknafbiH axbipaTymeH Gatapes 6enimiH
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(6) awbiHpI3 [cyp. A1].

* KaxeT bonraHga ecki 6atapesnapabl aybiCThIPbIHbI3.

* EkixaHa cintini AA Typni 6aTapesiHbl +/- NONSPMbIFLIH CakTayMeH
canblHpI3 [cyp. A2].

* Annapat kopnycblHaa opHanackaH 6atapesi 6enimi (6) kaknarblH
*abbIHpI3 [cyp. A3].

ANIMACTAP BIOlbIH (1) OPHATY XX8HE AYbICTbIPY

* Annapart TepiHi KblpyFa apHarfaH xaHe 6eT neH MOVbIHAbI KbipyFa
YCbIHbINIMaabI.

* Anmactap 6rorbiHaa (1) eki Typni anmac 6ap: KeH, xaHe Teric
aynaHaapgpel (Mbicanbl, asik) KblpyFa apHanfaH Tik anmac (1a)
XOHe LWanTbl, KONTbIKACTbIH XOHE Tide aiiMaKkTapblH Kblpyra
apHanfaH aeHrenektenreH anmac (1c).

* AnmacTtap 6norbiH (1) AeMOHTaXaay YLUiH:

* AnmacTap 6norbl ycTarbilwblH (2) KopnycTaH (5) axblpaTy YLiH,
anmacrtap 6norbl (3) ycTafbilwbiH 6ocaTy nepHenepiH 6acblHbI3
[cyp. B1].

* AnmacTtap 6norbiH (1) THiCTi yCTaFbilwTaH (2) axbipaTbiHbI3 [Cyp.
D1].

* Anmactap TopabblH (1) xeHe TWICTi ycTafbllThl (2) GacTankpl
OpHbIHA KeNTipy YLUiH, XOFapblaa KepCeTifreH XymbIiCTapapbl Kepi
peTtneH opbiHAaHkI3 [cyp. D2, B2).

TAPAK CABbIH (8) OPHATY

Tapak cabbl KblpbinaTblH  WaWTap  Y3blHAbIFBIH - peTTeyre
napanaHeinagsl. Erep KeipbinatelH wawTap y3biH 6onca (10 mm
6acTan), kbipy angelHga Tapak cabbiMeH KbiCkapTy YCbiHbINagb!.

* Tapak cabblH (8) anmacTtap 6norbiHa opHaTbIHbI3 [cyp. C1].

* Tapak TicTepi anmac TiCTepiHe ColikeC KENeTiHiH TEKCEpIHi3.

NAWOANAHY

H¥CKAYbI:
AnmacTbl KypFak HeMece binFangbl Tepire api Ayl Hemece BaHHa
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kabbingay kesiHge namganaHyra Gonagbl. Kbipy kesiHge Tepire

KpeM, cabblH Hemece kebiK XaknaHbI3.

* AnnapatTbl KOCY YLiH, KOCy/eLwipy nnacTMHKacbiH (4) xorapbl
CbIPFBITBIHBI3.

* Anmactap 6norbiH (1) eHAeneTiH anmakka Tycipin, OHbl Tepire
XakblH4aTbIHBI3 [cyp. E].

* TepiHi >kakcbinan TapTbin, OHbl WALl eciMiHe KapCbl anMacneH
MYKUSIT 9pi KaTTbl 6acnan eHaeH 3.

KbIPbINATbIH LWALITAP ¥3bIHAbIFbIH PETTEY YLUIH

* Tapak cabblH (8) anmacTtap 6norbiHa (1) opHaTbIHbI3.

* AnnapartTbl KOCY YLUiH, KOCy/eLwipy nnacTuHKacbH (4) xorapbl
CbIPFbITBIHBI3.

* Tapak cabblH eHfeneTiH aiiMakka nepneHauKynsap ycTaymeH,
LawTapabl eciMiHe Kapchl CbipFbIMarbl KO3fanbICNeH KblpblHbI3
[cyp. FI.

TA3AJIAY XKXOHE KYTY

ECKEPTY! Kypbinfbl KonpaHbICbIH
V4 " 5 KannbiHa KenTtipy anAablHpa OGapnblk

TasapTbinFaH OenweKkTep TONbIFbIMEH
KemnKeHiH TeKCepiHi3.

AnnapatTbl Xyieni Taszanay Makcumangbl TUiMAi XyMbIC NeH y3ak
Kbl3MeT Mep3iMiHiH kenini 6onaabl. AnnapatTbl 9pbip KonaaHbiCTaH
KemiH xaHe anmactap 6norbiHoa (1) waw Hemece nacTaHy
XUHanFaH xafganga 6ipaeH Tasanay kepek.

* AnnapatTbl ewWipy angbliHaa, anmactap OnorbiH yCTafbilWThl (2),
anmacrap 6rorbiH xaHe TapakTbl (8) axbipaTbiHbi3 [cyp. C2, B1, D1].
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* KangblK TanwblKTapab! XOH0 YLUiH, KbIILWBIKThI (9) NnanaanaHbiHbI3.

* Bacbl MeH TapafbiH afbiH CYMEH LIaMbIHbI3.

* Annapart kopnycbiH (5) Ta3a xaHe Kyprak LybepekneH CypTiHi3.

* Bapnblk GenwekTepai wybepekneH KenTipin CypTiHi3; Kanta
nanpanaHy Hemece cakTayFa any angbiHga, onap TOmMbiFbIMEH
KEMKEHiH TeKCEepiHi3.

* AnnapaTTbl Tasanayfa apHanfaH CyWblKTbIKTapabl Hemece
abpasvBTi yHTakTapabl Nakganaxyra ThilibiM canbiHagbl.

HOolo

Kypbinfbl Bymacsl kaiiTa engenveni MatepuangapaaH xacanfaH.
&S Otbl KopliaraH opTaHbl Kopray peTTeynepiHe cai TacTaubi3.

OnekTpnik XeHe 3nekTpoHAblK xababikTap kangwifsl (WEEE)
BorbiHwa 2012/19/EK aupekTuBackiHa Cokec Kypblnfbl HEMece
OHbIH OymacblHAarbl Cbi3binFaH cebeT TaHOachl KypbnFbiHbIH

= KbI3MET Mep3iMi COHpIHAA Oacka TyPMBICTbIK KangblkTaH Genek
TacTanybl KepekTiriH kepceTeai.

Con cebenTi, naiganaHywsl KypbiFbliHbIK 3NEKTPAiK XaHe
3NeKTPOHAbIK XabAbIKTbl KaiTa eHaey opTanbifbiHa anapybl Kepek.
bonmaca, naiifanaHywsl KOKbicka TacTamal, XaHa, Ganama
OipeyiH cathin any KesiHge caTylbifa KypbiifbiHbl 6epe anagbl.
Mangananywel enwemi 25 cM Kiwi 9SneKTpOHAblK eHiMaepai caTy

KKaiimarbl keminge 400 M2 GonaTblH caTywbiFa ew6ip akbichid XaHe

caTbin any MiHAeTTeMeciHcis Gepe anagbl. KongaHbicTaH LWbifapbinfaH
KyPbINFBIHBL KaliTa eHaey npouedypacbiHa Genek XuHay, OHbIH iliHae
BHfEY XoHe KopluafaH opTaFra ausiH KenTipmei TacTay kopliaraH opTa
MEH afjaM [eHcaynbifbiHa XafbiMChi3 aceprepai 6onabipMait, Kypbinfbl
KypamblHOafbl MaTepuangapabl kaiTa naiiganaHyra xeHe/Hemece
kaliTa eHaeyre biHTanaHablpaabl.
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BATAPEAJIAPA bl HHOIO

QOcbl 6HIMHIH KypamblHaa AA TypiHaeri 6atapesinap 6ap.

* KypbinfbiHbI TacTay anabiHaa 6aTtapesnapbiH
anbiHbI3.

» barapesinapabl 6enrini 6ip XuHay opTanbifbiHa
TacTaHbl3.

« O Barapesnapabl TYPMbICTbIK KanAblKneH
TACTAMAHbI3.

TEXHUKATJbIK KOJIOAY KOPCETY
XOHE KENNAIK

Kypanobl catygaH KewliH eki binFa keningik Gepinedi. Erep
caTbin anyLbl XeTKidy KeniH opblHAanFaHbIH Aanenaien anmaca,
Keningik Jekte/woT-hakTypaga KepceTinreH KkyHHeH 6acrtan
KywiHe eHepi (aHblk kepiHOereH >xarganpa). OHiMAi XeTkisreH
Kesge anTaprblKTali 3akbiM aHbIKTanfaH Xaraanaa eki agicTiH Oipi
6ackacbliHa GannaHbICTbl ©TKi30enTiH 6onca, KypbinfbIHbIH TEriH
XOHOEY Hemece aybICTbIpy XyMblCTapbiHa Keningik Gepineqi.
Cartbin anyLwbl akaynblKTbl TankaHHaH KEWIH exi ait ilWiHae ekinerTi
Kbl3MeT opTasbifblHa OyMbIMHBIH  CanacblHblH ~ COWMKECCI3Ajri KK
Typanbl xabapnan anagbl.

Keningik keneci xafgavinapga akaynbl GonatbiH Genwiektepre
Tapanvawgpl:
a. TacbiMangbl HEMeCe ke3aencok Wabybinaap kesiHaeri 3aKbim
b. dypbic opHaTnay Hemece 3NeKTp XeniCiHiH Conkecciaairi
C. OKINeTTiri XoK Kbl3METKepnep XyprisreH xeHaey Hemece
esrepic
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d. KbI3MET XaHe Ta3anay XyMbICbl AypbIC EMEC HEMECE XKOK

e. To3aTblH Hemece LWbiFbiHAANAThIH OyiibiM XeHe/Hemece
Oyvibimaap Genwueri

f. ManpganaHy HyckaynapbiH OpblHAaMay, YKbINCbI3ablK Hemece
nanganady epexenepiH eckepmey.

Xorapblga kenTipinreH cebenTep Ti3iMi epekle Mbicangap
Ti3imi Gonbin Tabbinagbl 9pi TOMbIK Ti3iIMHEH TYpybl MYMKIH
emec, con cebenTi ocbl Keningik KypanablH eHAipiCcTiK
3aKbiMZapbl HTWXKECIHAE OpbIH anaTtblH GapnblK XaFaannapra
KondaHbinMangbl. Keningik kypangbl mMakcaTcbl3 nanganaHy
XKarganblHa koHe Kkacibu MakcaTTa naipanaHy >KafgarbiHa
Tapanmangbl. OpHarty, naganaHy XeHe TexXHVKanblK Kbl3MeT
KepceTy HycKaynbifblHAa KenTipinreH 6apnblk Hyckaynapabl
opblHOamay cangapbiHaH OonFaH, TynFanap, HblcaHZapra
XOHe YW XaHyapnapbiHa Tikenen HeMece xaHama Typae
KaTbICTbl 3aKbIMFa XayanTbl 6onmanmMbi3. Epekweniri - caTyLbl
opHaTtaTblH Keningik MiHaettemeci.Epekweniri - caTyLwbl
opHataTblH Keningik MiHaeTTemeci.

Kbi3meT KepceTy xaraanbl

KypbInfFbl TEK OKINeTTi KbI3MET kepceTy opTanbifbliHaa XeHaenyi
kepek Keningikteri akaynbl kypan TexHukanblk Kkongay kepcerty
opTanbifbiHa caTy Hemece 6epy KyHIHeH TypaTblH KyxaTneH bipre
TYCYi KEepex.
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